

bb 70. az mszmp kb és az elnöki tanács vacsorája joszip broz tito tiszteletére

t bc/tr/m/La

1967. február 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a népköztársaság elnöki tanácsa joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és felesége, jovanka broz tiszteletére pénteken este vacsorát adott az országház vadásztermében.

résztvettek a vacsorán a jugoszláv államelnök kíséretében lévő személyiségek: mijalko todorovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának titkára, hakija pozderac szövetségi iparügyi és kereskedelmi miniszter, miso pavicsevics, a külügyi államtitkár helyettese és dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

a vacsorán résztvett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és felesége, dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kállai gyula, a minisztertanács elnöke, fehér lajos, komócsin zoltán, nemes dezső, nyers rezső, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós, ilku pál, németh károly, a politikai bizottság póttagjai, cseterki lajos, a központi bizottság titkára, dr. csanádi györgy és nagy józsefné, a minisztertanács tagjai, puja frigyos, az mszmp kb. külügyi osztályának vezetője, polyák jános, az országgyűlés alelnöke, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, marjai józsef, a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete.

a meleg hangulatú baráti vacsorán kádár jános és joszip broz tito pohárköszöntőt mondott.

x x x

jovanka broz, kádár jánosné kíséretében pénteken budapest nevezetességgel ismerkedett. megtekintette a vár helyreállítási munkálatait, látogatást tett a szépművészeti muzeumban, s résztvett a különlegességi divatszalon bemutatóján. /mti/

- v é g e -

22.00/m

-48-

2104/2eli

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-550

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 4.

bb 1. országosan mintegy hétmillió választójogosult - hétfőtől : közszemlén az ideglenes névjegyzékek

i h i j 6 j u z s

1967. február 4.

a tanácsi végrehajtó bizottságok az utóbbi két hétben országszerte feldolgozták a kitöltött összeírólapokat, személyenként elbírálták valamennyi 18 éven felüli lakos választójogosultságát, s elkészítették az ideglenes névjegyzékeket. az előzetes listákat, amelyek a nem végleges adatok szerint országosan mintegy hétmillió állampolgár nevét és legfontosabb személyi adatait tartalmazzák, február 6 és 11 között közszemlére teszik a tanácsok hivatali helyiségeiben, illetve a városok belterületein a lakóházakban is. a közszemlére tétel időpontját a helyileg szokásos módon a lakosság tudomására hozzák.

a törvény módot nyújt az ideglenes névjegyzékkel kapcsolatos hibák kijavítására az esetleges panaszok orvosolására. ha valakit az ideglenes névjegyzékből törvényellenesen kihagytak, akkor az illető személy, a névjegyzékbe történt törvényellenes felvétel miatt viszont bárki kifogást emelhet. az ilyenirányú észrevételt a választók ideglenes névjegyzékének kifüggesztésétől számított nyolc napon belül - tehát legkésőbb február 14-ig - a tanács végrehajtó bizottságánál kell szóban vagy írásban előterjeszteni.

/ folyt. köv. /

2eli

-1-

2150 S-

bb 1. / országosan mintegy ... 1. folyt./-ju

ha a kihagyást olyan személy reklamálja, aki összeírólapot nem töltött ki, a végrehajtó bizottságtól személyesen vagy megbízottja útján kérdőívet igényelhet, és annak kitöltésével pótlólag kérheti felvételét a névjegyzékbe. ha a tanács végrehajtó bizottságának megállapítása szerint a kihagyás törvényellenes, akkor az illetőt pótnévjegyzékbe veszik vel. azokat a kifogásokat viszont, amelyeket alaptalannak tartanak, vagy amelyek valakinek a névjegyzékbeli törlését kérik, legkésőbb a beérkezést követő napon a járásbíróhoz vagy városi bírósághoz - budapesten a központi kerületi bírósághoz - továbbítják, amely három napon belül, népi ülnökök közreműködésével, végleges határozatot hoz az ügyben.

a tanács végrehajtó bizottsága hivatalból törli a választók névjegyzékéből azt, aki időközben meghalt, vagy más választókerület névjegyzékében már szerepel, vagy az illetékes hatóságok hivatalos értesítése szerint választójogát elvesztette, továbbá azt, akinek a választás napján nincs szavazati joga, mert még nem nagykorú.

azokat az állampolgárokat, akik a névjegyzék összeállítás után szerzik meg a választójogot - például ha 18 éven aluli személy a névjegyzék elkészítése és a választás napja közötti időben házasságot köt -, szóban vagy írásban előterjesztett kérelmük alapján felveszik a választók pótnévjegyzékébe.

az ideglenes választói névjegyzék, valamint a pótnévjegyzék és a járásbíróknak a kifogásokat elbíró határozatait alapján készített végleges választói névjegyzéket az illetékes tanácsok végrehajtó bizottságai 15 nappal a választások előtt - tehát március 3 és 7 között - ugyancsak közszemlére teszik majd. /mti/

--

-2-

2150 S.

bb. 2. a svájciak „felfedezték„ bugacot

vid-szf/sk/3/qy/bs

1967. február 4.

megkezdődtek a jelentkezések a bugaci pusztá tavasszal kezdődő idegenforgalmi idényére. több mint 800 svájci turista jelezte eddig érkezését. hat csoportban, egymást váltva keresik fel a pusztát áprilisban és májusban. már most megkezdődtek az előkészületek a vendéglátásra, magyaros buterokkal rendezik a csárda társalgóját, ahol kora tavasszal még elkél a buboskemence melege. több lesz a psztán a látványosság is. felveszeretik a tavaly elkészült szabadtéri pásztormuzeumot is. a rideg szürke-magyar gulya, a nyáj és ménes gyarapodott. a vil-lásszaru teheneket már most 20 kisborju kíséri. a helybeli béke termelőszövetkezet ménese az idén „szerepel„ először. a romantikus környezetű pusztai táj bejárásához 40 lovasfogatot bocsátanak majd a vendégek rendelkezésére. az igényesebbek négyesfogatot is kaphatnak./mti/

--

bb. 3. száztizezer csiga magánygyűjteményben

vid-kz/sk/4/szf/qy/bs

1967. február 4.

ritka szenvedélynek áldozza szabadidejét dr. pinter istván keszthelyi ügyvéd. husz esztendeje csigákat gyűjt. hobbyja azóta tudományá fejlődött, s jelenleg már 110 000 darabból álló gyűjteményét nemzetközi viszonylatban is számontartják. a gyűjtő rendszeres kapcsolatot tart fenn a külföldi szakemberekkel. legutóbb ausztráliából és új-zélandból kapott érdekes, hazánkban ismeretlen csiga- és kagyló-fajtákat, a napokban pedig argentinából adtak fel címére egy ládányi gyűjteményt. dr. pinter istván rendszeresen egyeztet tudományos eredményeit a francia és az olasz kutatókkal is. legfontosabb gyűjtőterülete a balaton, a keszthelyi hegység és hévíz környéke. a közelmúltban megkezdte a bakony vidékének kutatását is. e területről eddig 30 000 csigát gyűjtött, s közöttük több ismeretlen fajtát talált. a hatalmas anyag feldolgozására a téli időszakot használja fel./mti/

Zseli

--

- 3 -

2150 S.

bb 4. háromezer lakás épül budafokon

i hi tm 4 ju zs

1967. február 4.

budafokon háromezer lakás építését tervezik a következő években. a kísérleti lakótelepen, ahol 1969 végéig 378 állami lakást adnak át, befejezték az egyik 50 családi otthont magába foglaló toronyházat, s most adták át műszakilag egy sávházat és két újabb toronyépületet. Lefektették a lakótelepet kiszolgáló gázvezetéket, s még ebben az évben elkészül néhány belső bekötőt is.

a kerület központjában - az új közuti felüljáróval határos vihar utca, pentz károly utca, leányka utca, irén utca és a máv vasutvonal közötti részen - a harmadik öt éves terv - időszakban szövetkezeti lakásokból álló új körzet alakul majd ki, amelynek első ütemében 536 lakás készül el.

az egyéb építkezések között jelentős lesz a bartók béla ut mentén létesülő kisebb lakótelep, ahol otp társasházakban 684 családi otthont rendeznek be. itt az első ütemben négy sávház készül el a kisz akciója keretében. a budatétényi supán - kertben 178 lakást emenek, ugyancsak otp társasházakban; budafoknak a kossuth lajos utca, kuruc köz és a róza richárd utcával határolt körzetében 50 lakásos toronyházat építenek. ugyancsak budafokon az ady endre utcában 8 különálló, két emeletes társasház kerül majd tető alá. az említetteken kívül magánereiből mintegy ezer családi otthonba költözhetnek be tulajdonosaik a harmadik öt éves terv végéig. /mt1/

--

bb 6 érik a citrom grábocon

vid kz sk 2 ju bs

1967. február 4.

tolna megyében - a grábóci szociális otthonban - sokan megcsodálják azt a duslombu citromfát, amelyet tizenharmadik éve gondoz perédi ferencné, az otthon vezetője. a különös érdekesség a fa meglepően bő termésének szél: mintegy 50 jól fejlett, egészséges gyümölcs látható rajta. /mt1/

Zseli

-.

-4-

bb 5. megerősítik az összeomlással fenyegető sárvári vár tornyot

vid fm sk 4 ju bs

1967. február 4.

egyik legszebb reneszánsz várkastélyunk, a sárvári nádasy vár 38 méter magas tornya megrepedezett, s összeomlással fenyegetett. most hozzáláttak megmentéséhez: hat méter széles falába 40 x 40 centiméteres véseteket vágnak, s hosszirányban nyolc, keresztben három vasbetonrudat építenek be. a betonrudak biztosan tartják majd az építményt, ugyanezzel az eljárással stabilizálják a vár híres dísztermét, amely szintén megsüllyedt és értékes freskói veszélybe kerültek.

befejezés előtt áll a vár olasz bástya rendszerének helyreállítása. az építők a bejárati hid javításán is dolgoznak. a várat ezzel egy időben „kifejtették”, a helyenként dzsungelre emlékeztető környezetből, amely csaknem teljesen eltakarta az érdekes ötszög alakú épületet. a tereprendezés, majd a vár belső rendezése után a várat kulturális és idegenforgalmi célokra hasznosítják. /mt1/

--

bb 7. kecskemét - a filmbarátok városa - tanyai filmklubok a tisz - központokban.

vid fm sk 3 ju bs

1967. február 3.

kecskeméten klubok, tanfolyamok, szakkörök fogják össze a filmbarátok nagy táborát. a város legújabb filmklubja most kezdte meg működését az építőipari dolgozók munkásszállásán. a művelődési ház fotoklubjában szakelőadások hangzanak el, míg a filmtörténeti tanfolyamon 30 régi és új filmet elemeznek a résztvevők. a kisfilmek vetítési helye a művészklub lett. a leánygimnázium filmbarát diákjai szakkörbe tömörülve tanulják a filmesztétikát.

/ folyt. köv./

Zseli

-5-

bb7. / kecskemét 1. folyt./-ju

ugyancsak szép kulturális eredmény a tanyai filmklubok meghonosítása a városhatárban. a nyolc termelőszövetkezeti központban működő klubok iránt ezen a télen minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. az évadban valamennyi klubban 40 filmet vetítettek, s filmesztétikai előadásokat is hallgatnak a tanyasiak. színész - közönség találkozók és filmművészeti fejtörök színesítik a tsz - filmklubok idei programját.

ezenkívül filmeznek is a kecskemétiiek : hat éve működő keskenyfilm - stúdiójuk munkáját már a megyehatáron túl is többfelé ismerik. az ifjú amatőrök oktatására filmelő szakkört szerveznek a kisstúdió mellett. /mti/

Leli

..-

-6-

bb 8. egymillió rubeles Üzletkötés: szovjet vulkanizáló préseket vásárolt a chemokomplex

1 sz/lk szb 1e /4/

1967. február 4.

a moszkvai techmasexport elnöke és a magyar chemokomplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója mintegy egymillió rubel értékű üzletkötésről írt alá megállapodást budapesten. a szerződés alapján a délkelet-magyarországi, szegeden épülő új gumigyári központ felszereléséhez 24 vulkanizáló-prét szállít a szovjet vállalat. a szállítások az idén kezdődnek és 1969-ben fejeződnek be. a már korábban lekötött vulkanizáló présekkel együtt összesen 32 ilyen berendezés készül a szovjetunióban a magyar gumipar számára.

a most aláírt üzletkötés része annak a nagyarányú importnak, amely hozzájárul a magyar gumipar továbbfejlesztéséhez. a szovjetunió, csehszlovákia és a német demokratikus köztársaság kereskedelmi szerveinél lekötött berendezéseken kívül nyugat-európai cégektől is vásároltak különböző gépeket. a szegedi gumikombinátban éppen most helyezik üzembe a krupp művektől vásárolt vulkanizáló-préseket. /mti/

..-

bb 10. a láthatatlan ősvilágtól a világűr hírnökeiig - közvéleménykutatás alapján állította össze előadássorozatának programját a természettudományi múzeum

1 tz/gg szb 1e /2/

1967. február 4.

elkészítette februári és márciusi előadássorozatának műsorát a természettudományi múzeum. eszerint a husvétig minden vasárnap délelőtt a múzeum bemutató termében előadást tartanak egy-egy érdekes természettudományi kérdésről. február 5-én például a nilus völgye és a sahara érdekességeit mutatják be szóban és színes diákkal. de a sorozatban még számos más, érdekes téma is sorra kerül a letűnt ősvilágtól kezdve egészen a világűrbeli hírt hozó meteoritokig.

következő előadássorozatát már valóságos közvéleménykutatás alapján állítja össze a múzeum. a tervezett témákat tartalmazó kérdőíveket osztanak szét látogatóik között, azzal a kéréssel, hogy jelöljék meg a számukra legérdekesebbeket, illetve jegyezzék fel az egyéb kérdéseket, amelyekről szintén szívesen hallanának szakavatott, de népszerű tájékoztatást. /mti/

..-

8.40/szb 9 25 P

-7-

PK

bb 9. magyar-csehszlovák megállapodás a pozsonyi duna-híd kiviteli terveinek elkészítéséről

i iz/j szb ie /4/

1967. február 4.

a napokban a komplex képviselői pozsonyban aláírták a pozsonyi duna-híd kiviteli terveinek elkészítésére vonatkozó szerződést. ennek értelmében a 420 méter hosszú, acélszerkezetű híd a két ország szakemberei közti együttműködésnek lesz a terméke. a közös munkában részt vesz az érdekelte külkereskedelmi szerveken kívül a pozsonyi városi és a nyugat-szlovákiai körzeti nemzeti bizottság, a dopravoprojekt tervező vállalat és a pozsonyi egyetem illetékes tanszéke, magyar részről pedig a dunaber, a generáltervező uaterv, valamint egész sor egyéb magyar vállalat.

Építésetileg a híd egészen különleges megoldású lesz. csak a déli partszegélyre állítanak egyetlen, nagy a-betűre emlékeztető pilont, amely azonban nem merőlegesen áll majd, hanem körülbelül 18 fokos szögben a part felé dől. tetején 150 személyes, 25 méter átmérőjű, kör-alapterületű kávéházat építenek, amelynek „csupáulveg” falán át minden irányban szabad kilátás nyílik. a kávéházhoz a pilon egyik oszlopjának a belsejében gyorsliftet, a másik oszlopban lépcsőn lehet feljutni.

a szerződés aláírása után most a magyar szakemberek magára a kivitelezésre vonatkozó ajánlati terveket készítik elő. a tervezőmunka értéke várhatólag egymillió rubel körül lesz. az építkezés körülbelül két és fél évet vesz igénybe, beleértve a feljárók és a csatlakozó utak megépítését is. /mti/

--

bb 11. jól sikerültek a hálós vadászatok: 60 000 élő nyul, 20 000 élő fácán exportra - 20 százalékkal túlteljesítették a lőtivad exportot

i cs/hné szb ie /4/

1967. február 4.

a havas, mérsékelten hideg január kedvezett mind a puska-, mind a hálós, csapdás vadászatoknak, ami a tavaszi felvásárló, illetve exportáló tevékenységén is igen jól lement. tájékoztatásul közölték, hogy a néhány napja befejeződött nyul- és fácánvadászat eddigi eredményei kielégítőek voltak, jelentősen meghaladták az előző évi szintet.

/folyt.köv./

8.45/szb

9 25 P

-8-

pkb

bb 11. /jól sikerültek ... 1. folyt./- szb

a külföldi vadászvendégek utolsó csoportjai apróvad- és vaddisznó-hajtásokon, szarvasbika-selejtezéseken vettek részt szép sikerrel. a soronkövetkező vadászati eseményekre: az április közepén kezdődő tuzokkakas, majd a májusi őzbak-vadászatokra máris készülődnek.

a belföldi lőtivad igények jobb kielégítésére - az idei télen először - külön árudát nyitottak budapesten a tolbuchin-köruti nagycsarnokban. a hazai piaci keresletet és a vendéglátóipari igényeket sikerült jól kielégíteni, s emellett az export-előirányzatot körülbelül 20 százalékkal túlteljesítették.

az élővad befogás sikerét jelzi, hogy január végéig 60 000 élő nyulat exportáltak, ami új rekordnak számít. a hálós befogásokat folytatják, s ha az időjárás kedvező marad, február végére elérik a 70 000-res teljesítményt. a vállalat előirányzata élő nyulból 65 000 volt. a fácán-csapdázások még javában zajlanak, s az export-eredmények itt is kielégítőek. az idén különösen nagymennyiségű, ugynevezett szülő-kakast sikerült értékesíteni, amire a tavalyi kedvező szaporulat adott jó alapot. eddig 20 000 fácánt vittek külföldre, s jelek szerint könnyen teljesíthetik a 30 000-res előirányzatot. /mti/

--

bb 12. határidő előtt készül el 160 betonvibrátor vietnam részére

i sz/lk szb ie /2/

1967. február 4.

a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat és az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalatának 1. számú gyár-egysége szerződést kötött, hogy meggyorsítsák a vietnami demokratikus köztársaság részére készülő építőipari gépek gyártását. a szerződésben a gépgyártók kötelezettséget vállaltak, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára indított versenyben a vietnami megrendelésre készülő 160 betonvibrátor szállítási határidejét negyedével előbbre hozzák. /mti/

8.55/szb 9 35 P

--

pkb

bb 9. magyar-csehszlovák megállapodás a pozsonyi duna-
hid kiviteli terveinek elkészítéséről

i iz/j szb ie /4/

1967. február 4.

a napokban a komplex képviselői pozsonyban aláírták a pozsonyi duna-hid kiviteli terveinek elkészítésére vonatkozó szerződést. ennek értelmében a 420 méter hosszú, acélszerkezetű hid a két ország szakemberei közti együttműködésnek lesz a terméke. a közös munkában részt vesz az érdekelt külkereskedelmi szerveken kívül a pozsonyi városi és a nyugat-szlovákiai körzeti nemzeti bizottság, a dopravoprojekt tervező vállalat és a pozsonyi egyetem illetékes tanszéke, magyar részről pedig a dunaber, a generáltervező uaterv, valamint egész sor egyéb magyar vállalat.

Építészetiileg a hid egészen különleges megoldású lesz. csak a déli partszegélyre állítanak egyetlen, nagy a-betűre emlékeztető pilont, amely azonban nem merőlegesen áll majd, hanem körülbelül 18 fokos szögben a part felé dől. tetején 150 személyes, 25 méter átmérőjű, kör-alapterületű kávéházat építenek, amelynek „csupaüveg” falán át minden irányban szabad kilátás nyílik. a kávéházhoz a pilon egyik oszlopjának a belsejében gyorsliftet, a másik oszlopban lépcsőn lehet feljutni.

a szerződés aláírása után most a magyar szakemberek magára a kivitelezésre vonatkozó ajánlati terveket készítik elő. a tervezőmunka értéke várhatólag egymillió rublő körül lesz. az építkezés körülbelül két és fél évet vesz igénybe, beleértve a feljárók és a csatlakozó utak megépítését is. /mti/

--

bb 11. jól sikerültek a hálós vadászatok: 60 000 élő nyul, 20 000 élő fácán exportra - 20 százalékkal túlteljesítették a löttvad exportot

i cs/hné szb ie /4/

1967. február 4.

a havas, mérsékelt hideg január kedvezett mind a puska, mind a hálós, csapdás vadászatoknak, ami a mavad felvásárló, illetve exportáló tevékenységén is igen jól lemérhető. tájékoztatásul közölték, hogy a néhány napja befejeződött nyul- és fácánvadászat eddigi eredményei kielégítőek voltak, jelentősen meghaladták az előző évi szintet.

/folyt.köv./

8.45/szb

9 25 P

-8-

pkb

bb 11. /jól sikerültek ... 1. folyt./- szb

a külföldi vadászvendégek utolsó csoportjai apróvad- és vaddisznó-hajtásokon, szarvasbika-selejtezéseken vettek részt szép sikerrel. a soronkövetkező vadászati eseményekre: az áprilisi közepén kezdődő tuzokkakas, majd a májusi őzbak-vadászatokra máris készülődnek.

a belföldi löttvad igények jobb kielégítésére - az idei télen először - külön árudát nyitottak budapesten a tolbuchin-köruti nagycsarnokban. a hazai piaci keresletet és a vendéglátóipari igényeket sikerült jól kielégíteni, s emellett az export-előirányzatot körülbelül 20 százalékkal túlteljesítették.

az élővad befogás sikerét jelzi, hogy január végéig 60 000 élő nyulat exportáltak, ami új rekordnak számít. a hálós befogásokat folytatják, s ha az időjárás kedvező marad, február végére elérik a 70 000-res teljesítményt. a vállalat előirányzata élő nyulból 65 000 volt. a fácán-csapdázások még javában zajlanak, s az export-eredmények itt is kielégítőek. az idén különösen nagymennyiségű, ugynevezett szülő-kakast sikerült értékesíteni, amire a tavalyi kedvező szaporulat adott jó alapot. eddig 20 000 fácánt vittek külföldre, s jelek szerint könnyen teljesíthetik a 30 000-res előirányzatot. /mti/

--

bb 12. határidő előtt készül el 160 betonvibrátor vietnam részére

i sz/lk szb ie /2/

1967. február 4.

a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat és az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalatának 1. számú gyár-egysége szerződést kötött, hogy meggyorsítsák a vietnami demokratikus köztársaság részére készülő építőipari gépek gyártását. a szerződésben a gépgyártók kötelezettségét vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára indított versenyben a vietnami megrendelésre készülő 160 betonvibrátor szállítási határidejét negyedével előbbre hozzák. /mti/

8.55/szb 9 35 P

--

pkb



bb 9. magyar-csehszlovák megállapodás a pozsonyi duna-híd kiviteli terveinek elkészítéséről

i iz/j szb ie /4/

1967. február 4.

a napokban a komplex képviselői pozsonyban aláírták a pozsonyi duna-híd kiviteli terveinek elkészítésére vonatkozó szerződést. ennek értelmében a 420 méter hosszú, acélszerkezetű híd a két ország szakemberei közti együttműködésnek lesz a terméke. a közös munkában részt vesz az érdekelte külkereskedelmi szerveken kívül a pozsonyi városi és a nyugat-szlovákiai körzeti nemzeti bizottság, a dopravoprojekt tervező vállalat és a pozsonyi egyetem illetékes tanszéke, magyar részről pedig a dunaber, a generáltervező uaterv, valamint egész sor egyéb magyar vállalat.

Építésszerűleg a híd egészen különleges megoldású lesz. csak a déli partszegélyre állítanak egyetlen, nagy a-betűre emlékeztető pilont, amely azonban nem merőlegesen áll majd, hanem körülbelül 18 fokos szögben a part felé dől, tetején 150 személyes, 25 méter átmérőjű, kör-alapterületű kávéházat építenek, amelynek „csupaívű”, falán át minden irányban szabad kilátás nyílik. a kávéházhoz a pilon egyik oszlopának a belsejében gyorsliftet, a másik oszlopban lépcsőn lehet feljutni.

a szerződés aláírása után most a magyar szakemberek magára a kivitelezésre vonatkozó ajánlati terveket készítik elő. a tervezőmunka értéke várhatólag egymillió rubel körüli lesz. az építkezés körülbelül két és fél évet vesz igénybe, beleértve a feljárók és a csatlakozó utak megépítését is. /mti/

--

bb 11. jól sikerültek a hálós vadászatok: 60 000 élő nyul, 20 000 élő fácán exportra - 20 százalékkal túlteljesítették a lőttvad exportot

i cs/hné szb ie /4/

1967. február 4.

a havas, mérsékelt hideg január kedvezett mind a pusztás, mind a hálós, csapdás vadászatoknak, ami a mavad felvásárló, illetve exportáló tevékenységén is igen jól lemérhető. tájékoztatásul közölték, hogy a néhány napja befejeződött nyul- és fácánvadászat eddigi eredményei kielégítőek voltak, jelentősen meghaladták az előző évi szintet.

/folyt.köv./
8.45/szb

9 25 r

-8-

Phb

bb 11. /jól sikerültek ... 1. folyt./- szb

a külföldi vadászvendégek utolsó csoportjai apróvad- és vaddisznó-hajtásokon, szarvasbika-selejtezéseken vettek részt szép sikerrel. a soronkövetkező vadászati eseményekre: az április közepén kezdődő tuzokkakas, majd a májusi őzbak-vadászatokra máris készülődnek.

a belföldi lőttvad igények jobb kielégítésére - az idei télen először - külön árudát nyitottak budapesten a tolbuchin-köruti nagycsarnokban. a hazai piaci keresletet és a vendéglátóipari igényeket sikerült jól kielégíteni, s emellett az export-előirányzatot körülbelül 20 százalékkal túlteljesítették.

az élővad befogás sikerét jelzi, hogy január végéig 60 000 élő nyulat exportáltak, ami új rekordnak számít. a hálós befogásokat folytatják, s ha az időjárás kedvező marad, február végére elérik a 70 000-res teljesítményt. a vállalat előirányzata élő nyulból 65 000 volt. a fácán-csapdázások még javában zajlanak, s az export-eredmények itt is kielégítőek. az idén különösen nagymennyiségű, ugynevezett szőlő-kakast sikerült értékesíteni, amire a tavalyi kedvező szaporulat adott jó alapot, eddig 20 000 fácánt vittek külföldre, s jelek szerint könnyen teljesíthetik a 30 000-res előirányzatot. /mti/

--

bb 12. határidő előtt készül el 160 betonvibrátor vietnam részére

i sz/lk szb ie /2/

1967. február 4.

a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat és az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalatának 1. számú gyár-egysége szerződést kötött, hogy meggyorsítsák a vietnami demokratikus köztársaság részére készülő építőipari gépek gyártását. a szerződésben a gépgyártók kötelezettséget vállaltak, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára indított versenyben a vietnami megrendelésre készülő 160 betonvibrátor szállítási határidejét negyedével előbbre hozzák. /mti/

8.55/szb 8 35 P

--
-9-

Phb

bb. 14. nyolcezer kiváló munkásör, háromezer kiváló parancsnok - papp árpád országos parancsnok nyilatkozata a jubiláló társadalmi fegyveres testületről

1 vt/gk/e zs la /7/

1967. február 4.

tíz esztendővel ezelőtt, 1957. februárjában alakultak meg az első munkásör-egységek. a jubileum alkalmából papp árpád, „legfiatalabb”, fegyveres testületünk országos parancsnoka nyilatkozott az mti munkatársának.

emlékeztetett arra, hogy tíz esztendővel ezelőtt, a magyar szocialista munkáspárt hívó szavára szinte napok alatt létrejöttek az első egységek, amelyekben a párt, a munkásmozgalom harcedzett veteránjai, a szocializmushoz hű, legál-
dozatokézebb munkások, parasztok, értelmiségiek tömörültek, s fogtak fegyvert a proletárdiktatura, a szocialista rendszer védelmében. azóta a munkásörök több tizezres tábora látja el szorgalmasan önként vállalt kötelezettségét, a néphatalom védelmét, szoros együttműködésben a hivatásos fegyveres testületekkel.

- a munkásörök nagy családjának soraiban még ma is sokan vannak azok közül, akik annakidején részt vettek az ellenforradalom teljes szétzúzásában, maradványainak felszámolásában, a népi hatalom helyreállításában, megszilárdításában. a leszerelő idősebbektől fiatalok veszik át a fegyvert. ennek bizonyítéka, hogy csupán az utóbbi három esztendőben több mint huszezer fiatal öltötte magára a munkásör egyenruhát, s vállalta, hogy fegyveresen is szolgálja hazánkat, népünket.

- a munkásörséget impozáns fegyelem jellemzi. a nehéz küzdelmekben megedződött veterán kommunisták, s velük együtt a pártonkívüli munkásörök is ott voltak mindenütt, ahová a párt szólította őket az elmúlt évtizedben, s mindent megtettek a népért, amit szívük, becsületük diktált. a munkásörség mindenkor mozgósította erőit, amikor hazánk bármely részét elemi csapás fenyegette vagy sújtotta. csak az utóbbi két esztendőben több mint tizezren segítettek az árvízvédelmi feladatok megoldásában, vállalva más fegyveres testületek tagjaival. sokat közülük csak parancsal lehetett pinhenésre bírni. a munkásörök a rendőrökkel közösen oltalmazzák az állampolgárok nyugalma, védik a társadalmi tulajdont.

/folyt.köv./
8.57/e

935 P

- 10 -

Reka

bb. 14. /nyolcezer kiváló...folyt./e

- tíz esztendő alatt a munkásörség jól felkészült, jól felszerelt, fegyelmezett társadalmi fegyveres testületté vált. az egységeknél kibontakozott szocialista versenymozgalomban elért eredményekkel mintegy nyolcezer munkásör és háromezer társadalmi parancsnok érdemelte ki eddig a „kiváló munkásör”, illetve a „kiváló parancsnok”, büszke címet és ki-tüntető jelvényt. a munkásörök termelő, alkotó munkájukat is országszerte példásan végzik. többségük szocialista brigádban dolgozik és számosan tulajdonosai a kiváló dolgozó jelvény-nek.

- szeretném hangsúlyozni: a munkásörök érzik a párt, a kormány, a dolgozó nép megbecsülését, gondoskodását, bizalmát. ez a megbecsülés és bizalom arra kötelez minden munkásör-t, hogy továbbra is igyekezze becsülettel, példaadóan helytállni munkahelyén csakugy, mint a kiképzéssel, a fegyveres szolgálat ellátásával együtt járó feladatok végrehajtásában, - fejezte be nyilatkozatát papp árpád. /mti/

...-

bb. 15. kulturális hetek hat borsodi tájegység több mint száz községében

vid/fm/sk/e bs /4/

1967. február 4.

borsod megyében a népművelés új formáit: a kulturális hetek és a művészeti napok színvonalas rendezvényeit rövid idő alatt megkedvelték a falvak dolgozói. így a különböző tájegységeken már hagyománnyá vált a kulturális hetek megtartása. a több hetes eseménysorozat rendezvényeire más-más községben kerül sor, amelyeken bemutatják a tájegység politikai, gazdasági és kulturális fejlődését, felelevenítik a régi népszokásokat és elősegítik a falusi tömegek szakmai és általános műveltségének növelését.

az idén áprilistól októberig hat különböző tájon: így a bódvavölgyi, a hernád völgyi, az ózdvidéki, a tiszamenti, a bodrogközi és a tokajhegyaljai községek összefogásával rendeznek ilyen kulturális ünnepeket. ezeken a tájakon több mint száz községben kerül majd sor szakmai előadásokra, bemutatókra, kiállításokra, író-olvasó találkozókra, hangversenyekre, irodalmi estékre, valamint az öntevékeny művészeti csoportok vetélkedőire. a kulturális hetekre a készülődést már megkezdték. a különböző rendezvényekre mintegy 100 000 falusi dolgozót várnak. /mti/

...-

9.00/e 1000 P

- 11 -

Reka

bb. 13. busó-maszk, mint falidisz - budapesti is megkezdődött az álarok árúsítása

i sz/lk/e 1e /3/

1967. február 4.

a hagyományos mohácsi farsangi vígság elengedhetetlen kelléke, a busó-maszk árúsítása budapesti, a régiposta utcai népművészeti mintateremben megkezdődött. a népművészeti vállalat most első alkalommal mintegy száz különböző formájú, fából, szaruból, kőből készített maszkot hoz forgalomba. a busó-maszkot ugyanis nemcsak a rövidesen sorakerülő mohácsi busójárásnál használják, hanem mint szobadísz is kedvelt, a modern, egyéni ízléssel berendezett lakások falán. a maszk iránt egyébként nemcsak a hazai, hanem a külföldi vásárlók is érdeklődnek. /mti/

bb. 17. fűszeres, bársonyos, mint a gall nyelv - ,,francia,, bor a villányi pincészetben

vid/kz/sk/e 4

1967. február 4.

vetélytársuk támadt az ősi villányi vörösborknak, az oporónak és a kadarkának. az új bor a cabernet franc, a híres dél-francia szőlőtermelő vidék jellegzetes fajtája. először került a termése a villány-siklósi állami gazdaság pincészetébe. a vesszőket 1962-ben kapta a gazdaság a franciaországi montpellier-ből és mintegy 200 holdat telepített el belőlük készült oltványokkal. ősszel már szüretelték a cabernet franc-ból és most 15 hektolitert őriznek a hordókban. a szakemberek nagy érdeklődéssel várták a második fejtését, amellyel kialakul a bor végleges ,,arcúta,,. a cabernet franc megfelelt jó hírének. a gazdaság pincemesterének véleménye szerint fűszeres, bársonyos, mint a gall nyelv. emellett igen jó a színanyaga - szép sötét színe felveszi a versenyt a történelmi borvidék bármelyik vörös fajtájával. ha a fogyasztók megkedvelik az új bort, lehetséges, hogy ez lesz az uralkodó fajtája a villányi szőlővidéknek. /mti/

9.05/s 40⁰⁰P

- 12 -

Nab

bb. 16. év végére elkészül a 400 kilovoltos nemzetközi villamos-átvezeték első szakasza - másfél millió forintos előny a gödi fogadóállomás építkezésénél

vid/szf/lk/s /6/ bs

1967. február 4.

egy éve fogtak hozzá a harmadik ötéves terv legnagyobb és legfontosabb villamosenergiaipari beruházásának, a 400 kilovoltos magyar-szovjet villamos-átvezeték kivitelezéséhez. a már évek óta működő 220 kilovoltos béke-átvezeték után ez a második átvezeték még jobban kibővíti és megerősíti nemcsak a magyar-szovjet villamosenergiaipari kooperációt, hanem a baráti országok összekapcsolt villamosenergia-rendszerének együttműködését is.

az új átvezeték munkácsi-tól gödig terjedő szakaszát két részben építik meg az országos villamos-átvezeték vállalat dolgozói, csaknem 800 millió forint költséggel. az ország-határtól sajószögedig terjedő 117 kilométeres vonalrészben februárban fejezik be 313 hatalmas oszlop felállítását, majd hozzálátnak az áramvezető sodronyok szereléséhez. a tervek szerint ezzel a munkával még ebben az évben elkészülnek, s utána nyomban üzembe helyezik ezt a szakaszt. kezdetben ideiglenesen 220 kilovolt feszültségen érkezik majd a villamosenergia a sajószögedi állomásra, ahonnan 120 kilovoltra transzformálva továbbítják. teljes erővel dolgoznak a második szakasz, a sajószöged-göd közötti 143 kilométeres vonal építésén is. jelenleg a nyomvonalon felállításra váró 385 portáloszlop alapját betonozzák és szerelik a már helyszínen levő oszlopok alkatrészeit. ezt a szakaszt 1968 végén adják át rendeltetésének.

a átvezeték végénél, göd határában szintén tavaly kezdték meg az ország legnagyobb elektromos fogadóállomásának építését. a csaknem ötven holdas területen három, egyenként 400 000, 220 000 és 120 000 voltos szabadtéri kapcsolótér készül, közös vezénylőépülettel. a 76 millió forintos beruházási előirányzatból ezenkívül karbantartótelep, út, iparvágány és 36 lakásos lakótelep létesül. a gödi fogadóállomás a átvezetékkel együtt 1968 végére készül el. rendeltetése az lesz, hogy a szovjetunióból importált, 400 kilovolt feszültségű villamosenergiát, 120 kilovoltra átalakítva továbbítsa budapestre.

/folyt.köv./

9.12/s 40⁰⁰P

- 13 -

Nab

bb 16./ év végére elkészül...../ 1.folyt./s

az állomás építői már befejezték két kapcsolótér alapozá-
sát, valamint a bekötőt és az iparvágány építését, ezzel
szabványzatuknál már másfél millió forint értékű munkával
többet végeztek el, az építkezés a télen sem szünetel egy
pillanatra sem. jelenleg a központi vezénylőépület és a 2 400
négyzetméter alapterületű fedett raktár összeállításán
dolgoznak, előregyártott elemekből. munkában vannak már a
magyar vagon- és gépgyár szerelői is, akik a 220 kilo-
voltos szabadtéri kapcsolótér portáloszlopait állítják fel.
következő munkájuk a 400 kilovoltos kapcsolótér vasszer-
kezetének és elektromos szerelvényeinek szerelése lesz.
tavasszal kezdődik a lakótelep építése is./mti/

bb 20. a zöldség- és gyümölcsszezon kezdetére átadják rendel-
tetésének a székesfehérvári hűtőházat

vid/szf/hné/s /3/ bs

1967. február 4.

a székesfehérvári hűtőház építésében és szerelésében
részvevő öt vállalat az ősszel szocialista szerződést kötött
a hűtőipari országos vállalattal, a szerződésben megfogad-
ták, hogy a 850 vagonos új hűtőházat és a hozzá kapcsolódó
mirelite-üzemet 1967 tavaszán a zöldség- és gyümölcs-
szezon kezdete előtt átadják rendeltetésének. a fejér megyei
építőipari vállalat a szerződés szellemében a főépületet
határidő előtt átadta a szerelőknek, a télen eddig egyetlen
munkást sem küldött fagyszabadságra, így a többi munkával is
tervszerűen halad, úgy látszik, hogy a mirelite-üzem
gépei is munkába állhatnak május 1-re.

az új hűtőházban először a „szamóca-vonalat,, majd
a „borsó-állomást,, utána a „meggy-vonalat,, végül
pedig a „zöldbab-állomást,, helyezik üzembe, valamennyit
korszerűen gépesítik, a 850 vagonos hűtőház építésére
162 millió forintot fordítanak./mti/

9.22/s

10⁰⁰ P

- 14 -

Mb

bb. 18. mórincz zsigmondra vonatkozó emlékek egy jászberényi
parasztházban

vid/fm/sk/e szf bs /6/

1967. február 4.

az irodalmi feljegyzések szerint 32 évvel ezelőtt jász-
berényben járt mórincz zsigmond, hogy megismerkedjék egy iga-
zi jász parasztemberrel. így vezetett el utja sarankó józsef
fiastyuk utcai lakásába. a hatholdas kis gazdaember nádfede-
les portáján akkor öt gyermek vette körül az írót. a jászbe-
rényi látogatásból „kamukéró,, címmel elbeszélés is szüle-
tett, a szegényes nádfedeleles ház lakói voltak a főszereplői.
a gazda azóta meghalt, felesége azonban kegyelettel őrizi az
íróval kapcsolatos emlékeket, a hosszú lócát, amelyen ült,
az asztalt, amelyen jegyzetelt, valamint az edényeket, pohá-
rat, amelyekből vendégeskedése alkalmával kínálgatták. a
ház öt gyermeke is felnőtt: valamennyien szakmát tanultak
szépen berendezett lakásban élnek. az egyik leány a tejipari
szakmát tanulta ki, a másik szakképzett szabász, a harmadik
virágkertész. a fiúk egyike esztergályos a jászberényi ap-
ritógépgyárban, a másik a helyi ktsz asztalos. valamennyien
valóra váltották az író elképzeléseit; révbe jutottak, embe-
ri körülmények között élnek, dolgoznak, a házat pedig, ahol
mórincz zsigmond járt, irodalmi emlékként őrzik meg az utó-
kornak. /mti/

bb. 19. „hangos,, tárlatvezetés a nyíregyházi muzeumban

vid/fm/sk/e bs /3/

1967. február 4.

a nyíregyházi jósa andrás muzeumban állandó néprajzi
és régészeti kiállítást rendeznek. a bemutatásra kerülő
anyag a megyére legjellemzőbb bronz- és honfoglalás kori,
valamint a népszokásokhoz fűződő emlékeket tárja a közön-
ség elé. a farsangi szokások szemléltetésére például ere-
deti mesterszerendás, régi butorokkal berendezett panyolai
szobát építettek.

a kiállítás külön érdekessége lesz a „hangos,, tár-
latvezetés. az ismertető szöveget magnetofonszalagról, rej-
tett hangszórókon közvetítik a termekbe. a „hangos,, tár-
latvezetést citeraszóló, lakodalmi rigmus, szilveszter-ko-
lompolás, farsangi vers és népdalok színesítik. /mti/

9.26/s

10⁰⁰ P

- 15 -

Mb

bb 21. Ötven országban márka a strigon - esztergomi marógépekkel szerelik fel a brazil műszaki iskolákat

vid-szf/tm szb /6/

1967. február 4.

a világ minden táján ismerik már a gépipari szakemberek a strigon védjegyű esztergomi szerszámgepeket. az esztergomi marógépgyár kiváló minőségű gyártmányai 50 ország vasipari üzemében dolgoznak, és újabb - még újabb piacokat hódítanak meg. az utóbbi években afrikában is vásároltak strigon védjegyű magyar marógépeket és az új vásárlók közé tartozik Kanada, még Mexikó is. egyik legnagyobb ideai exportját braziliával bonyolítja le a gyár. braziliában esztergomi marógépekkel szerelik fel a műszaki iskolákat. évek óta vásárolják az esztergomi gépeket fejlett gépiparral rendelkező országok is, így például Svájc, Franciaország, a német szövetségi köztársaság és Anglia.

ebben az évben gyalugépet exportálnak legtöbbit. a külkereskedelem kívánságára olyan gyalugépcsafadót alakítottak ki, amelynek 11-féle változata van, az alapvető munkákra szolgáló gépektől kezdve a hidraulikus gépekig. a kgst az esztergomi marógépgyárat bizta meg azzal, hogy a gyalugépek profilgazdája legyen. az üzem legújabb exportgyártmánya az msu 250-es univerzális szerszám-marógép felveszi a versenyt a legkorszerűbb nyugati gépekkel.

az idén már termékei 82 százalékát exportálja a gyár, mégsem bírja teljesíteni a sok külföldi megrendelést. a külkereskedelem kérésére az üzem 1967-ben 13 gép és egy sor alkatrész tervén felüli előállítására vállalkozott. a műszaki és a munkás kollektíva azt tartja, hogy a jó hírnév kötelez, ezért a terv mennyiségi túlteljesítése mellett a gyártmányok megbízhatóságát is növelik. /mti/

bb 22. „kivonultak,, a vadásztársaságok a pécsi széchenyi térről

vid kz/sk szb szf /4/

1967. február 4.

újra rendezték a baranyai vadászterületeket, ennek során megszüntették azt a 20 éves fennálló furcsa állapotot, mely szerint Pécs városa eddig éppen olyan vadászterületnek számított, mint a mecsek erdősége. 1946-ban ugyanis, amikor a térképészek kijelölték a pécsi környéki vadászterületek határait, nem vették figyelembe a város beépített részeit.

/folyt.köv./
9.41/szb

10 00 P

-16-

Mk

bb 22. /,,kivonultak,, a... 1. folyt./- szb

a vidék hat vadászterületének határai Pécs főterén - a széchenyi téren álló szentháromság szobornál - futottak össze. a vadászoknak persze nem jutott eszükbe, hogy a város utcáin vagy terein éljenek bérleti jogokkal, bérleti díjat azonban épp úgy kellett fizetniük ezért a területért is, mint az erdőkért és a mezőkért. a rendezés során 12 000 holdnyi, már beépített és betelepített, illetve későbbi építkezésekre és telepítésekre kijelölt területet kivontak a vadásztársaságok bérleményéből. /mti/

bb 23. az ózdi kohászok rekordja: 113 000 óra társadalmi munka

vid-szf/sk szb l2/

1967. február 4.

az ózdi kohászati üzemekben értékelték a dolgozók múlt évi társadalmi tevékenységét. az összesítés szerint a kohászati dolgozói csúcsteljesítményt érték el: 113 000 órai társadalmi munkát végeztek, egyenként átlagosan mintegy 10 órát, többet, mint bármikor az előző években. önkéntes munkájukkal nagymértékben hozzájárultak egy sor üzemi probléma megoldásához, továbbá a parkosításhoz, utak, járdák építéséhez, a kohászváros csinosításához, fejlesztéséhez.

az ideai versenyvállalásokban, szocialista brigád-szerződéseknél a dolgozók erre az évre is sorra megújítják társadalmi munka-vállalásaikat. /mti/

bb 24. szakközépiskola épül szekszárdon és bonyhádon

vid-fm/sk szb /3/

1967. február 4.

szekszárdon nyolctantermes szakközépiskola, mellette pedig 400 személyes szövsz- és tanácsi kollégium épül. a tervek szerint az új szakközépiskolában - a szőlőtermelő- és borkezelő-, valamint a mechanikai műszerész-szakmát oktató osztályban - már szeptemberben megkezdődik a tanítás.

bonyhádon - a völgyesség központjában - szintén nyolctantermes szakközépiskolát építenek több mint hétmillió forint költséggel, s abban a helybeli közigazgatási technikum kap korszerű otthont. az építkezést tavasszal kezdik meg s előreláthatólag 1968-ban fejezik be. /mti/

9.45/s 10 00 P

- 17 -

Mk

bb 25. meghalt horváth ernő újságíró

Lk szb -cz

1967. február 4.

hosszas, súlyos betegség után 48 éves korában elhunyt horváth ernő újságíró. a felszabadulás után a fegyveres erők lapjainál - a néphadsereg és a polgári védelem című lapoknál - dolgozott fotoriporterként, majd rovatvezetőként. legutóbb a hirtlapkiadó vállalat egyik üzemi lapjának munkatársa volt. halálával súlyos veszteség érte az üzemi újságírást. /mti/

--

bb 26. megnyílt a főváros legnagyobb virágüzlete

t kf/Lk szb -cz /4/

1967. február 4.

a virágért mintegy félmillió forintos költséggel korszerűsítette szent istván körút 24 szám alatti boltját, amely az átépítés során a főváros legnagyobb virágüzlete lett. a bolttraktártere, munkahelye kétszeresére bővült, s modern hűtőkamrát kapott, ahol egyszerre 12 000 szál virágot tudnak tartani. a szombaton délelőtt megnyitott korszerű üzlet évi több mint 2 millió forintos virágforgalmat bonyolít le. a boltban házi-bemutatót rendeznek, amelyen az országos virágkötészeti verseny győztesének, kovács margitnak modern virágkötészeti alkotásait állítják ki.

a boltnyitással kapcsolatban radó dezső, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója a rögtönzött sajtótájékoztatón elmondta, hogy a főváros 86 virágüzlete a múlt évben csaknem 46 millió forintos forgalmat bonyolított le. egyebek között 2 millió szál rózsát, másfél millió szál szegfűt, félmillió szál gladióluszt, 160 000 szál tulipánt adtak el. a virágért az idén tovább bővíti szolgáltatásait, a belgrád rakparti és az üllői uti lakótelepi üzletében kertész-technikusokkal állandó növénykezelési tanácsadó-szolgálatot szervez. rövidesen valamennyi boltban névnap-naptárt adnak a vásárlóknak, akik a kis naptárba valamennyi nevezetes családi eseményt feljegyezhetnek. a fővárosi kertészeti vállalat egyébként az idén ünnepli 100 éves fennállását, aminek alkalmából gazdag és látványos eseménysorozatot rendeznek. /mti/

--

10.55/szb

41 45 P

-18-

Mk

bb 27. Leopold stokowski elutazott budapestről

ot./j/s /8/ cz

1967. február 4.

szombaton délelőtt elutazott budapestről leopold stokowski, az erkel színházban rendezett emlékeztető sikeres csütörtök esti hangverseny vendégkarmestere.

a világhírű dirigens két hétig tartózkodott a magyar fővárosban. bukaresti koncertje után, jelzett érkezési ideje előtt négy nappal, inkognitóban jött budapestre, hogy ismerkedhessék a főváros új arculatával. a harmincas években egyszer már járt nálunk, annakidején is a magyar népzene vonzotta, ahogy mondta: bécsből „ugrott át”, cigányzenét hallgatni. rendkívül érdekli a népzene szék játéktechnikája s a vonások mellett különösen a cimbalom. a 85 éves művész napokon át fáradhatatlanul járta budapestet, reggel 9-től este fél 11-ig készített programot magának. népzenei együttesek játékát hallgatta az astoriában, a fortunában, a mátyás-pincében és a citadellában. ellátogatott a néprajzi muzeumba, ahol a magyar népi hangszereket tanulmányozta, részt vett egy szükkörű, „házi koncerten”, melyet tarjáni tóth ida cimbalomművész és fia adott a részére. látogatást tett kodály zoltánnál, s ebédet vett részt egyik távoli rokonánál, nőnagyszemész-professzornál. közreműködésével felvétel készült a magyar rádió stúdiójában kodály háry jános szvitjéről, s még arra is volt ideje, hogy elutazása előtti napon ebédet vacsoráig beváltsa ígéretét, s az állami hangversenyzenekar, valamint a rádió és televízió szimfónikus zenekara tagjainak kérésére autogramokat adjon. ezen a délutánon csaknem 150 fényképet látott el aláírásával.

budapesti tartózkodásáról s annak sok kedves epizódjáról egy 30-35 perces tv-felvétel is készült, amelyet március 11-én este sugároz a televízió.

leopold stokowski elutazása előtt a keleti-pályaudvaron bucsuzóul a következőket mondta: - másodszor voltam itt budapesten, nagyon sokat változott a város, s én szeretem a változást. szívesen térnék vissza ide, ahol jól éreztem magam, s kitűnő együtteseket találtam. két zenekart vezényeltem, mind a két zenekar egyszerű művészekkel rendelkezik, szívesen dolgoztam velük, remélem, ők is velem.

a világhírű vendég „viszontlátásra!”, köszöntéssel bucsuzott budapesti barátaitól. /mti/

11.14/s 42 00 P

--

- 19 -

Mk

bb 28. közlekedési balesetek

1 szb -cz

1967. február 4.

Dr. Lutter Béla 59 éves egyetemi docens, debreceni lakos pénteken este egy csuklós villamos elütötte. az egyetemi professzor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van.

kisterenye és nemti községek között ittás állapotban, figyelmetlenül közlekedett a vasuti sinek mellett kaszás jános 24 éves villanyszerelő, zagyvapálfalvi lakos, és a személyvonat elütötte. a fiatalember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

bb 29. postás nyugdíjasok bucsuztatása

1 kf/j szb -cz

1967. február 4.

ezekben a napokban csaknem ezer dolgozó válik meg több évtizedes szolgálat után munkaadójától, a magyar postától. a nyugdíjba vonulók legjobbjait a hagyományok szerint a posta vezérigazgatóságon szombaton délelőtt ünnepélyesen bucsuztatta horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és buza mártonné dr. posta-vezérigazgatóhelyettes. az ünnepségen külön köszöntötték a legöregebb postást, a 77 éves bártfai sándor postafiókvezetőt, aki 59 évi vasuti és postai szolgálat után ment jól megérdemelt nyugdíjba. hasonlóan hosszú időt töltött a postánál keszei istvánné, aki 65 éves korában hagyja abba a munkát a légymányosi telefonközpontban, ahol 47 évet dolgozott egyfolytában.

az ünnepségen hét idős postás kitüntetést, 37-en pedig a posta kiváló, dolgozója címet kapták meg. ezenkívül 90 nyugdíjbavonuló részesült miniszteri és vezérigazgatói dicséretben. /mti/

11.45/e

19 20 P

- 20 -

Mk

bb. 30. átadták a vietnam részére felújított tehergépkocsit a kaposvári aköv-nél

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. február 4.

a szabadságáért harcoló vietnami nép megsegítésébe az autóközlekedési vállalat kaposvári telepének fiataljai is bekapcsolódtak: vállalták egy zil-164-es márkájú, négytónus tehergépkocsi teljes felújítását. a lelkes fiatalok körülbelül három hét alatt társadalmi munkával teljesen újvarázsolták a kocsit. munkájuk értéke 72 000 forint. szombaton délelőtt az aköv kaposvári telepén a megyei és a városi pártbizottság, valamint a kisz képviselőinek jelenlétében a felújított járművet jelképesen átadták a vietnami népek. /mti/

bb. 31. ötödször nyerte el a kitüntető címet szolnok megye első termelőségvetkezeti szocialista brigádja

vid/kz/sk/e ká /3/

1967. február 4.

a szolnoki járás közös gazdaságaiban az első termelőségvetkezeti kongresszust előkészítő közgyűléseken adják át a kitüntetések az azoknak a brigádoknak, amelyek elmúlt évi munkájukkal kiérdemelték a szocialista címet. a járásban együttesen 18 kollektiva veszi át ezekben a napokban a jelvényeket és az okleveleket. a kitüntetettek között szerepel a tiszafüldvéri szabad nép termelőségvetkezet kiss gyula szőlő- és gyümölcsstermelő brigádja. ez a kollektiva volt az első a megyében, amely megkapta a kitüntető címet. 1962 óta ezuttal ötödször veszi át a szocialista brigádokat megillető bronzkoszorús jelvényt. /mti/

bb. 32. németh amadé belgiumi vendégszereplésre utazott

k ol/gk/e zs cz /1/

1967. február 4.

németh amadé, a magyar állami operaház karmestere szombaton belgiumba utazott. három alkalommal giordano: andré chénier című dalművét, s további három estén j. strauss: a cigánybáró című művét vezényli a genti királyi operaház előadásain. /mti/

12.52/e

13 20 P

- 21 -

Mk

bb 33. magyarországi románok demokratikus szövetsége

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 4.

nagyszámu társadalmi aktiva részvételével szombaton tanácskozást rendezett gyulán. megvitatták a szövetség társadalmi bizottságának mult évi tevékenységével és az időszerű feladataival kapcsolatos tennivalókat. a vitaindító előadást szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetsége fűtitkára tartotta. együtteseik és énekkarai, - mint az előadó hangsúlyozta - sok alkalommal rendeztek többnapos turnékat, hogy román népdalokkal, népi táncokkal, népbaladakkal szórakoztassák a viñarsarok és a hajduság nemzetiségű lakóit. a felszólalók elsősorban az idej tennivalókról beszéltek. sürgették, hogy a hazafias népfronttal együttműködve alakítsanak ki bensőségebb kapcsolatokat a hazánkban élő többi nemzetiséggel.

délután gyula román tannyelvű általános iskolájában és gimnáziumában ünnepi szülői értekezlet volt, amelyen az anyanyelvű oktatás problémáit beszéltek meg.

bb 34. emelkedett a dolgozó tagok száma a baranyai termelőszövetkezetekben

vd1-kz/szk szb ká /4/

1967. február 4.

„félidő,, -höz érkeztek baranyában a termelőszövetkezeti zárszámadások. a megye 132 közös gazdasága közül a hét végéig hetvenben tartották meg az 1966-os évet lezáró közgyűléseket. mint várható volt a zárszámadások a szövetkezeti gazdálkodás történetének eddigi legjobb eredményeiről adnak számot. a 70 gazdaság között egy sincs mérleghiányos. a szántóegységre számított brutto jövedelem 66 helyen meghaladta a tervezettét, s ennek következtében 62 szövetkezetben a tervezettnél is magasabb a tagok jövedelme. tovább emelkedett a „boritékon kívüli,, juttatások értéke azáltal, hogy több szövetkezet növelte szociális juttatásait. újpetrén például bevezették a fizetéses szabadságot, egyházasközpáron fürdőt létesítettek, a szabadszentkirályiak pedig üzemi üdülőt építettek harkányban. a magasabb jövedelem az állami és a helyi szociális intézkedések hatására megállt a munkaképes tagok számának évek óta tartó nagyarányú csökkenése. sőt, az eddigi zárszámadások adatai szerint 1966-ban másfélezerrel többen dolgoztak a termelőszövetkezetekben, mint a megelőző években. /mti/

13.06/s 13 20 P

- 22 -

mti

bb. 35. időjárásjelentés

/e

1967. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. február 4-én, szombaton délben:

felhőátvonulások

az atlanti-óceán térségéből egymást követő hullámokban továbbra is enyhe levegő áramlik szárazföldünk fölé. első hulláma ma hajnalban elérte helsinki, minszk, egyes-sza vonalát. hatására a szovjetunió európai területének keleti felén nagykiterjedésű havazások vannak, a balti-tenger térségéből és közép-európa déli feléről futóesőket jelentenek. a hőmérsékleti ellentétek európa nyugati és keleti fele között továbbra is rendkívül élesek. a szovjetunió európai területének nagyrészen még ma hajnalban is mínusz 20-35 fokig hűlt le a levegő, s ezzel egyidőben nyugat-európából általában plusz 5-10 fok közötti minimum-hőmérsékleteket jelentettek.

hazánk fölött pénteken erősen felhős volt az ég, a nap első felében sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában öt milliméter alatt maradt, csupán a keleti határvidéken érte el az 5-8 millimétert. a hőmérséklet napközben északnyugaton 10-13, az ország többi részén általában 4-10, a salgótarján-békéscsaba vonaltól keletre csak 0- plusz 4 fokig emelkedett. ma hajnalra az északkeleti megyékben és a délnyugati határvidéken mínusz 4-0, máshol csak plusz 1-8 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban az északkeleti megyékben sűrű ködtakaró alakult ki, amelynek feloszlása ma 11 óráig még nem kezdődött meg. a hó hazánk magasabb hegyein is erősen olvad, sportolásra alkalmatlan.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 8 fok volt, a sokévi átlagnál 8.3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

13.35/szb 13 45 P

-23-

mti

bb. 35. /időjárás...folyt./e

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások
örványos futóesőkkel, esetleg zivatarral. többfelé élénk,
néhány helyen átmenetileg erős délnyugati-nyugati, majd
fokozatosan északnyugatra forduló szél. keleten helyen-
ként köd. az enyhe idő tovább tart. várható legalacso-
nyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2-7 fok között,
északkeleten 0 fok körül. Legmagasabb nappali hőmérséklet
vasárnap: plusz 5-10 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 410 centiméter. /mti/
--

bb. 36. kiosztották a munkavédelmi filmfesztivál díjait

t tz/hné/e ie cz /3/

1967. február 4.

szombaton a technika házában végetért a 8. munkavédelmi
filmbemutató. donáth béla, a szot munkavédelmi osztályá-
nak vezetője osztotta ki a díjakat.

a tizennégytagú zsűri döntése alapján a bemutató nagy-
díját és egyben a szot vándorszerlegét „az áldozat nem tesz
vallomást”, című film kapta, amely elnyerte egyúttal „az
év legjobb munkavédelmi filmje”, címet is.

az egyes kategóriákban első díjat kapott az „egy bál-
eset nyomában”, az „egy kicsit korábban kell felkelni”, és
a „majdnem az utolsó vacsora”, című film, míg második díj-
ban az „500 kilogrammos oszlopos felvonó biztonságos sze-
relése”, az „egy átgondolt pillanat”, és a „méreg”, című,
harmadik díjban pedig az „egymásért”, a „felelős a sé-
rült”, és az „étkezzünk okosan”, című filmek részesültek.

kiemelkedő munkájáért díjat kapott kovács miklós, a
közdok filmstudio rendezője, herczenik miklós, a mafilm
operatőrje, kállai ferenc, a nemzeti színház művésze és -
mint a legeredményesebb munkavédelmi szaktanácsadó - kucse-
ra pál, a kmp autófelügyelet munkatársa. /mti/
--

14.45/szb 1450 P

-24-

kle

bb 37. ötajtós csuklós villamos debrecenben

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. február 4.

szombaton debrecenben - vidéken elsőként - forgalomba-
helyezték a legújabb típusú, ötajtós csuklós villamoskocsit.
hasonló csuklós villamost helyeznek üzembe a következő he-
tekben miskolcon, majd szegeden. a harmadik ötéves tervben
a három vidéki nagyváros villamoskocsi-parkja 30 korszerű
csuklóssal gyarapodik. /mti/
--

bb 38. gyógyszerészszavatás szegeden

vid kz/sk szb ká /1/

1967. február 4.

ünnepi tanácsulást tartottak szombaton a szegedi orvos-
tudományi egyetemen dr. tóth károly rektor elnöklétével. az
ünnepi ülésen dr. novák istván, a gyógyszerésztudományi kar
dékánja öt oklevélés gyógyszerészt doktorrá, 55 gyógyszerész-
jelöltet pedig gyógyszerészé avatott. /mti/
--

bb 39. turistaszállóvá alakítják a nagyvázsonyi zichy kas-
télyt

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. február 4.

az idegenforgalmi és építészeti szakemberek február el-
ső napjaiban helyszíni szemlén vizsgálták meg, hogyan lehet
a turizmus szolgálatába állítani a nagyvázsonyi egykori
zichy kastélyt. a tervek szerint 72 személyes turistaszállót
rendeznek be az impozáns épületben. a mintegy kétmillió fo-
rintos munkát az országos műemléki felügyelőség még ebben az
évben elvégezteti.

az új szálló, a nagyvázsonyi lovasiskola már működő 13
ágyas szállójával együtt elegendő szálláshelyet ad majd a
turistáknak. /mti/
--

14.50/szb 1500 P

-25-

kle

bb 40. az első idei karalábé

vid-kz/sk szb ká /1/

1967. február 4.

a hajduszoboszlói kossuth termelőszövetkezet hőforrások vizével fűtött üvegházában több mint 10 000 karalábé érik. az első szállitmányt - 1000 darabot - már utnak is indítottak budapestre. /mt1/

bb 41. ismét üzembehelyezik a nagykörösi téglagyárat

vid-szf/hné szb ká /4/

1967. február 4.

inokai jános képviselő, az országgyűlés múlt heti ülésén, a költségvetési vitában javasolta, hogy vizsgálják felül az elmúlt években leállított téglagyárat, főleg a tanácsi tulajdonban levőket, és amelyiket lehet, ismét helyezték üzembe. a pest megyei tanács már intézkedett is: a leállított nagykörösi téglagyárat újra üzembe helyezi. a téglá és cserépipari tröszttel kötött megállapodás értelmében a nagykörösi gyárban jelenleg működő faáru vállalatot még ebben az évben másutt helyezik el, ezután a tröszt csaknem négymillió forintos költséggel kiképzí az agyagbányát, korszerűsíti a téglaprésházat, majd gépesíti az üzemot. a gyár jövőre kezdi meg a munkát és évente hatmillió téglát ad majd nagykörös, valamint a környező községek építkezéseihez. /mt1/

bb 43. dr. szalai béla

k sz/j szb ie /1/

1967. február 4.

külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével szombaton magyar delegáció utazott moszkvába a kqst külkereskedelmi állandó bizottságának 19. ülésére. /mt1/

14.11/s 14 30 P

- 26 -

W

bb 42. jelentés az accrai vásár magyar kiállításának sikeréről

1 sz/j szb ie /3/

1967. február 4.

a magyar vásár és kiállításrendező irodához megérkeztek az első részletes jelentések a február 1-én megnyílt accrai nemzetközi vásár magyar kiállításáról. a magyar pavilon vendégeit matusek tivadar, hazánk accrai nagykövetségének tanácsosa fogadta.

a látogatók különös figyelemmel tanulmányozták a ghana vizgazdálkodási program végrehajtása szempontjából fontos szivattyutelepek, víztisztítók kiállítását, ahol a szó szoros értelmében kiemelkedő látványosság volt az alumínium víztorony, a hidrogénbus. nagy érdeklődést váltottak ki azok az áramfejlesztők is, amelyeknek az elektrifikálási programban lehet szerepük.

ghana első nemzetközi vására a fővároson kívül területen a magyar kiállítás mégis szinte accra centrumában kezdődik: ott szállhatnak fel a vásárlátogatók azokra az ikarusautóbuszokra, amelyek kiviszik őket a vásár színhelyére ezek az autóbuszok egyébként a magyar kiállítás részét képezik. a bemutatott szerszámgépeken és garázsfelszereléseken kívül nagy közönségsikert aratnak a textiliák, divatárúk, valamint kempingfelszerelések is. a vásár alkalmából accraban tartózkodó magyar kereskedelmi szakemberek több jelentős üzletkötésről tárgyalnak. /mt1/

bb 47. ötödik heti lottó nyereményjegyzék

lk szb -cz

1967. február 4.

az 5. játékhétre beérkezett 6 476 147 darab szelvény. öt találatos szelvény nincs. négy találatot 22 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 176 622 forint. három találatot 3 430 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 566 forint. a két találatos szelvények száma 126 455 darab, ezekre a nyereményösszeg 19 forint. /mt1/

14.43/e 15 20 P

- 27 -

W

bb 44. gyöngystóla, gyöngy-nyakkendő - ajándékbemutató-sorozat a Lenin köruti ajándékboltban

t kf/kf szb 1e /2/

1967. február 4.

a fővárosi butor-, hangszer- és sportszer-kiskereskedelmi vállalat szombaton sajtótájékoztatót tartott Lenin köruti ajándékboltjában. Ligeti alajos, a vállalat igazgatója egyebek között elmondotta, hogy a Lenin köruti üzlet a jövőben az ujdonságok boltja lesz, itt mutatják be a vállalat bizsu-, díszműáru- és ajándékujdonságait.

hétfőn legújabb csehszlovák és ndk gyártmányú -, főleg a farsangra és más estélyi ruhákhoz alkalmas bizsukból nyílik bemutató. most kerül először forgalomba a gyöngystóla, amely mintegy 1500 gyöngyszemből áll és nemcsak nyakban, hanem derékon és hajdiszként is használható. hasonló ujdonság a nőknek a gyöngy-nyakkendő. a bizsuk között nagy sikerre számíthat még a fém és a teknőc utánzatu karcsat, valamint az aranytopáz bross. a 10-12 napig tartó bizsukiállítás után a vállalat bördíszmű-, valamint porcelán- és egyéb ajándékcikkekkel rendez bemutatót a Lenin köruti boltban.

a sajtó-tájékoztatón az igazgató elmondotta: a külföldi partnerektől ígéretet kaptak, hogy a csehszlovák és a német bizsu és porcelán ujdonságok a nyugati divattal egyidőben a hazai üzletekben is megjelennek, s ezeket a cikkeket először mind a Lenin köruti boltban láthatják majd a vásárlók. /mti/

..

bb 48. 1967: a nemzetközi idegenforgalom éve - budapesti ülészik a fíjet, korszerűsítik a határátkelő helyeket, pályázat külföldieknek, új vendégfogadók a tranzit-utak mentén

t hb/hén szb 1e /4/

1967. február 4.

szombaton dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője az újságíró klubban tartott sajtótájékoztatóján kifejtette, hogy állandóan növekszik külföldön hazánk iránt az érdeklődés, amit a statisztikai adatok is igazolnak. míg 1965-ben 2 135 000 be- és átutazó vendéget üdvözölhattünk hazánkban, addig 1966-ban 3 025 000 külföldi járt nálunk.

/folyt.köv./

14.55/szb

16⁰⁰S-

-28-

18

bb 48. /1967: a nemzetközi... 1. folyt./- szb

számolhatunk azzal, hogy 1967-ben, az ENSZ által nemzetközi idegenforgalmi évné minősített esztendőben tovább növekszik a vendégjárás. ezért korszerűsítjük a határátkelő helyeket, új fogadó-állomás épül, s előreláthatólag május 1-re elkészül - hegyeshalomnál. a tranzit-utvonatok mellett a földművelésügyi minisztérium, példamutató kecskeméti kezdeményezése, ahol a tanács, az idegenforgalmi hivatal, a különböző intézmények és szervezetek együttes erővel készülnek a tranzit-utazók fogadására. örvendetes az is, hogy a közlekedés- és postaügyi minisztérium meggyorsítja az egy számjegyű, tehát főforgalmi utvonatok korszerűsítését, így folyamatosan átépített az 1. számú utat, az idegenforgalmi idényben megépül kápolnásnyéki az m-7-es ut is, s szélesítik, átépítik síófokig a 7-es utat.

magyarország speciális élményeket kínál a vendégeknek, így kulturális téren főként zenei és folklór-különlegességeket. ezen a téren érdeklődésre tarthatnak számot: a szegedi szabadtéri játéksorozat, a soproni ünnepi hetek, a debreceni és hortobágyi nagy dalostalálkozók, a látványos savaria fesztivál, a kecskeméti lovasverseny, az ország különböző részein megrendezésre kerülő szüreti mulatságok, a balaton menti vízi-fesztiválok, a keszthelyi helikon-ünnepségek, s a fertődi haydn-koncertek.

budapesti az idén megrendezik a fíjet - az idegenforgalmi újságírók egyesülete - nemzetközi konferenciáját, az idegenforgalmi és légi posta-bélyegek nemzetközi bemutatóját, a budapesti művészeti heteket, és máris nagyon sok vendég jelentette be részvételét a bnv-re. az országos idegenforgalmi hivatal a napokban adja ki az idei gazdag kulturális és sport-program füzetét.

szeretnénk az eddiginél pontosabban megismerni, miként vélekednek hazánkról, a vendégfogadásról a nálunk járt külföldiek. éppen ezért „mi tetszett önnek magyarországon?“, címmel pályázatot hirdet az országos idegenforgalmi hivatal külföldi vendégeinknek. /mti/

..

15.--/szb

-29-

15⁰⁰ S- 16⁰⁰ S-

bb 45. apró antal szegeden - pullai árpád gelsén

ö vid/kz/sk/s ká cz

1967. február 4.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese - szeged első számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje - pénteken és szombaton választói körében tartózkodott. pénteken a kender- és szövőipari vállalat ujszegedi központi gyárában találkozott a munkásokkal. szombaton a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál ismerkedett híres fűszerünk gyártási folyamatával. a gyár vezetői elmondták a vendégnek, hogy a magyar fűszerpaprika iránt kül- és belföldön egyaránt növekszik a kereslet. a vállalat ezért 1967-ben 1000 holddal nagyobb területen termelteti a környező termelősövetkezetekkel. ugyanezen a napon megtekintette a minisztertanács elnökhelyettese a szegedi konzervgyár új raktárát és egyes üzemeit. beírta nevét több szocialista brigád naplójába és elismeréssel nyilatkozott a gyár új készítményeiről. szegedi programját a helyi felszabadulás termelősövetkezet meglátogatásával fejezte be. a minisztertanács elnökhelyettesét a látogatások során többek között elkísérte győri Imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, perjesi László, a szegedi városi pártbizottság első titkára, valamint dr. biczó György, a szegedi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

x x x

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken zala megyébe látogatott. tanácskozott a megyei pártbizottság vezetőivel, majd ujházi Sándornak, a megyei pártbizottság titkárának társaságában részt vett a gelse községben rendezett háromhetes téli tanfolyam záró-foglalkozásán. ez alkalommal beszédet mondott a nemzetközi helyzetről tájékoztatta a tanfolyam hallgatóit./mti/

--

15.00/e

1904 bel. 16⁰⁰3

- 30 -

bb. 46. első- és másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a körösökön - robbantják a jeget - két kishajó is jégtörési próbát tesz a mellékfolyókon

1 sb/lk/e ie cz /5/

1967. február 4.

az utóbbi napokban a körösök vízgyűjtő területén hullott nagyobb mennyiségű csapadék hatására árhullám alakult ki a fehér-, a fekete-, a kettős-, a sebes-körösön és a berettyón. ezeknek a folyóknak a felső szakaszán a romániai vízügyi szolgálat még a hét elején megkezdte a jégpáncél robbantását, feldarabolását, s az áradás is felemelte, összetörte a jeget. az árhullám és a jégmozgás fokozott megfigyelésre szombaton reggel a gyulai és a debreceni vízügyi igazgatóság ezen az öt mellékfolyón elsőfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el és megszervezte a megerősített figyelő-szolgálatot. délelőtt a fekete-körök felső szakaszán a zajlás is megkezdődött, ezért szombat déltől a fekete-köröst már másodfoku készültség vigyázta.

a hidaknál, az éles folyókanyarokban és a mederszűkületben megakadó, összezsufolódo jég eltávolítására szombaton megkezdtek a munkát a robbantó brigádok. a vízügyi szakemberek kérésére a körösök jegét a békés megyei munkások egységei robbantják. a berettyón megakadó jég felaprítására szombaton szeghalom térségébe érkezett két honvédségi robbantóosztag. az országos vízügyi főigazgatóság központi árvízvédelmi készenléti osztagának robbantó részlege vasárnap kezd munkához. az a cél, hogy a jégmegfigyelők jelentései alapján késedelem nélkül összetörjék a feltorlódo jeget, s szabad utat nyissanak a folyó felső szakaszáról érkező áradás és zajlás előtt.

a sebes-körös és a berettyó összefolyásánál érdekes kísérletre is sor került. két kishajót szállítottak erre a folyószakaszra, hogy ne csak a dunán és a tiszán, hanem az országban először a kis mellékfolyókon is próbát tegyenek a jégtöréssel.

a tiszta nagy részét még jég borítja, de a középső szakaszon, tiszalök és abádszalók között már elolvadt. kisköre és a magyar-jugoszláv határ között nincs összefüggő jégpáncél, és ezen a szakaszon nem kell tartani a jeges árvízveszélytől sem. a dunán kisebb, jégtelen árhullám vonul le. az utóbbi 24 órában bécsnél 70, dunaremeténél 14 centiméterrel áradt a folyó. budapestnél péntektől szombatig még nem emelkedett a víz, de vasárnapra 15 és hétfőre további 20 centiméteres áradás várható./mti/

--

15.05/e

1904 bel. 16⁰⁰3

- 31 -

bb. 50. rendkívüli enyhesség eur. szerte - új melegrekord
budapesten - az ország 75 százalékán „kitakaróztak”, a mezők

1 cs./j/e ie cz /4/

1967. február 4.

az atlanti-óceán nagy-britanniától délnyugatra fekvő tájairól indult rendkívüli enyhe légtömegek zöme megérkezett közép-európa fölé, az áramlás első hullámai pedig már a szovjetunió felett „birkóznak”, az ottani tartós nagy hideggel. a kétféle levegő találkozási zónáiban - főleg a szovjetunió európai területeinek nyugati vidékein - máris kiterjedt havazások, hófúvások kezdődtek. a hételeji 40-50 fokos kemény fagyok az ural vidékén sokat enyhültek, de a volga középső szakaszain számos helyen még mindig mínusz 30 fok alá süllyedt a hőmérséklet higánya. ugyanakkor a kontinens nyugati, déli és középső tájain az éjszakai fagyok is szűnőben vannak, a nappali hőmérséklet pedig általában plusz 10-13 fokig emelkedett.

hazánkban - az északkeleti megyék kivételével - uralomra jutott a rendkívüli enyhesség. szombaton csaknem mindenütt fagymentes volt az éjszaka, sőt az északnyugati vidékeken a minimumok sem szálltak plusz 5 fok alá. a hőterképek szerint az ország területének 75 százalékán már nincs összefüggő hóréteg: „kitakaróztak”, a mezők, sültekéreznek, levegőznek a vetések, az északkeleti tájakon viszont néhány centimétertől 30-40 centiméterig váltakozik a hóréteg vastagsága. a hegyeken mindenütt fagypont fölé emelkedett a hőmérséklet, a hó nedves, kásás, sportolásra nem alkalmas. a szombati maximumok általában elérték a plusz 6-13 fokot, csupán északkeleten és keleten maradtak plusz 2-6 fok között. a budapesten szombaton délután mért 13.5 fok új február eleji melegrekordot jelent: 0,7 fokkal túlhaladta a 90 éves eddigi rekordszintet, az 1923 február 4-i 12.8 fokot. ugyancsak jól jellemzi a beköszöntött tavaszias időt, hogy a napi középhőmérséklet pénteken 8.3, szombaton pedig már 9 fokkal haladta túl a sokévi átlagot.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályának tájékoztatása szerint vasárnap felhőátvonulásokra, szórva-nyos futóesőkre, sőt zivatarokra is számítani kell. a többfelé élénk, időnként erős délnyugati-nyugati szél vasárnap északnyugatra fordul. az enyhességnek még erős tartalékai vannak. a vasárnapra virradó éjszaka a talajközeli levegő csak plusz 2-7 fokig hűl le, északkeleten 0 fok körül marad, a vasárnap délutáni maximumok előreláthatólag plusz 5-10 fokig emelkednek. /mti/

15.10/e

1174 bel 16⁰⁰ S.

- 32 -

bb 49. megkezdődött a szántás - küzdelem a belvizzel

vid/kz/sk/s ká cz

1967. február 4.

a hét második felében beköszöntött tavasziasan enyhe időjárás hatására az ország több vidékén munkába álltak a szántótraktorok, hogy folytassák az ősszel elmaradt mélyszántást. tolnában, mint a legfrissebb jelentés hírül adja, egyelőre csak lánctalpas traktorokkal boldogulnak. a gumikerekű gépek még elakadnak a süppedős talajokon. az ugyan-csak dunántúli fejer megyében a hét végéig 1000 holdra emelkedett a friss szántások területe, nagy üzemben voltak a műtrágyaszóró gépek. a megye állami és szövetkezeti gazdaságai eddig együttesen 23.000 holdra szórták ki a fejlődést serkentő tápanyagokat. a kisalföldön és az alföldön az elmúlt héten fokozódott a belvizveszély. győr-sopron megyében, ahol rövid megszakításokkal az elmúlt tavasztól szinte folyamatosan belvizvédelmi készültségben állnak az északdunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói, az elmúlt héten ismét üzembe kellett helyezni a szivattyukat. ezekkel naponta mintegy másfélmillió köbméter vizet távolítottak el a mezőgazdaságilag művelt területekről. bács-kiskun megyében csaknem 60.000 holdnyi, nagyobb részt rétet, legelőt és egyéb művelt területet borít belviz. a károk megelőzésére nagyarányú belvizvédelmi munkák kezdődtek a vidéken. orgovány és lajosmizse környékén árokásó gépek dolgoznak: végleges és ideiglenes csatornák, továbbá új vízgyűjtők épülnek. a vízfolyás meggyorsítására, a kisalföldhöz hasonlóan, ezen a vidéken is üzembe helyezték a szivattyukat. /mti/

..-

bb 54. megalakult az északdunántúli vizgazdálkodási társulatok területi választmánya

kz/s ká cz

1967. február 4.

győr-sopron, komárom és vas megye 11 vizgazdálkodási és nyolc vízműtársulásának küldöttei szombaton győrről megalakították területi választmányukat. a választmány a 19 társulat együttesen mintegy 1.1 millió holdra kiterjedő tevékenységét koordinálja. /mti/

..-

15.17/s

1174 bel

16⁰⁰ S.

- 33 -

bb. 51. farsang: bunyevác nagypréló baján - nemzetközi concordia-bál kőszegen - „bakancsos-bál”, tolnán

ö vid/kz/sk/e ká cz

1967. február 4.

a farsang több híres mulatságát rendezték meg szombaton az ország különböző vidékein. baján - az alsóvárosi népfőiskola rendezésében - ezen a napon zajlott le a délszlávok hagyományos ~~karnevál~~ ünnepe, a bunyevác nagypréló. a sajátos eredetiségét évtizedek óta őrző mulatságon tarka népviseletben jelentek meg a résztvevők. a szomszédos baranya megyei délszláv településekről is érkeztek vendégek, sőt egy jugoszláv művészegyüttest is meghívtak. a bál a városi művelődési házban rendezett ünnepi műsor után kezdődött. szokás szerint tambura-zenekar „huzta”, a talpalávalót. ódon hangulatu háttárszéli városunkban - kőszegen - ugyanekkor rendezték meg a helyi concordia kórus hagyományos bálját. a várossal szomszédos ausztriából érkezettek együtt szórakoztak a kőszegiekkel és az ország különböző részeiből összesereglett vendégekkel. a szokáshoz híven a concordia kórus műsorral köszöntötte a bálzókat, azután három zenekar muzsikájára megkezdődött a tánc az ódon vár feldiszített termeiben. régi kőszegi szokás szerint szépségversenyt is rendeztek. tolnán - az ifjúsági színházban - a megye turistái rendezték meg bakancsos-báljukat. a mulatságot szellemi vetélkedő előzte meg. a versengő csapatok a természetjárás tudnivalóiról adtak számot. /mti/

...-

bb. 55. a miskolci kamarakórus nyerte a város zenei díját

vid/kz/sk/e ká cz /3/

1967. február 4.

miskolc várossá alakulásának 600. évfordulóján - 1965-ben - 5 000 forintos zenei díjat alapított a városi tanács végrehajtó bizottsága. a miskolcon született neves hegedűművészről - reményi edéről - elnevezett díjat szombaton adták ki először. az erről szóló diplomát, továbbá a velejáró 5 000 forintot és a reményi ede portréjával díszített művészi bronzérmét ezuttal a miskolci kamarakórus kapta meg. a kórus az elmúlt években áldozatos munkát végzett az iparváros zenei életének fejlesztéséért. /mti/

...-

-34-

bb 52. végy egy hete levágott, kizsigerelt ökröt...-az ökör-sütés receptje - megérkeztek az első jugoszláv vendégek a mohácsi farsangra

vid/szf/hné/s /6/ ká cz

1967. február 4.

a mohácsi farsang idei eseménysorozata szombaton délután ökörsütéssel kezdődött, ifju mester andrás debreceni mesterszakács irányításával, számos kukta közreműködésével és még több érdeklődő részvételével. az egészben sült ökör 18-20 órás forgatás, piritás után élvezhető. a busójárásra érkező vendégek tehát vasárnap délelőttől kezdve már izlelhetik a ritka inyencfalatokat. a főszakács, az ökörsütés tudománya kevés hazai ismerőjének egyike így mondta el az ökörsütés receptjét:

-végy egy hete levágott, kizsigerelt, megnyuzott ökröt. huzd nyársra, rögzítsd és fűszerezd. adj hozzá nyolc kiló fűstölt szalonnát, a vastag részeket sűrűn tüzdeld meg vele. izesítőként három és fél kiló só, 70 deka édes és 50 deka csipős paprikát, 40 deka törött borsot, egy kiló fokhagymát használd. a hasi részt és a nyaknyílást lencérnával varrd be, miután belül elhelyezted a megsütésre szánt tyukokat, jércéket. a piruló húst forgatás közben olajjal és borral kell locsolni. ebből is, abból is 5-6 liter elegendő. a faszénparázs feletti forgatást kora este kell megkezdeni, hogy másnap délelőtt adagolni lehessen a friss ökörsültet.

a mester, aki sajátkezüleg szeletei majd fel az ökörhúst, közben szívesen szolgál további szaktanácsokkal azoknak, akik esetleg ökröt akarnak sütni. a kíváncsiak különben a széchenyi téri iskolaudvaron végignézhetik az egész ökörsütési szertartást, és ha időközben megjött az étvágyuk, sajátkezüleg nyárson megsütött szalonnával üthették el éhüket az erre berendezett szalonnasütő - helyeken, szomjukat pedig az állami gazdaságok legjobb boraival olthatták.

szombaton este a nemzetiségek táncaiban, dalaiban, a magyarországi nemzetiségi táncgyűttes, valamint a mohácsi délszláv együttes műsorában gyönyörködtek a mohácsi farsang vendégei és a helybeliek. vasárnap a busójátékok, a gyermekkarnevál és több kiállítás sok-sok látnivalójában lesz részük. eszékről szombaton már megérkeztek az első jugoszláv vendégek, akiket vasárnap az ország különböző tájairól és jugoszláviából további ezrek követnek. /mti/

...-

15.30/s

16.00/s

- 35 -

W

bb. 51. farsang: bunyevác nagypréló baján - nemzetközi concordia-bál kőszegen - „bakancsos-bál,, tolnán

ö vid/kz/sk/e ká cz

1967. február 4.

a farsang több híres mulatságát rendezték meg szombaton az ország különböző vidékein. baján - az alsóvárosi népfrontkör rendezésében - ezen a napon zajlott le a délszlávok hagyományos ~~karnevál~~ ünnepe, a bunyevác nagypréló. a sajátos eredetiségét évtizedek óta őrző mulatságon tarka népviseletben jelentek meg a résztvevők. a szomszédos baranya megyei délszláv településekről is érkeztek vendégek, sőt egy jugoszláv művészegyüttest is meghívtak. a bál a városi művelődési házban rendezett ünnepi műsor után kezdődött. szokás szerint tambura-zenekar „huzta,, a talpalávalót. ódon hangulatu hátszéli városunkban - kőszegen - ugyanekkor rendezték meg a helyi concordia kórus hagyományos bálját. a várossal szomszédos ausztriából érkezettek együtt szórakoztak a kőszegiekkel és az ország különböző részeiből összesereglett vendégekkel. a szokáshoz hiven a concordia kórus műsorral köszöntötte a bálózókat, azután három zenekar muzsikájára megkezdődött a tánc az ódon vár feldiszített termelben. régi kőszegi szokás szerint szépségversenyt is rendeztek. tolnán - az ifjusági székházban - a megye turistái rendezték meg bakancsos-báljukat. a mulatságot szellemi vetélkedő előzte meg. a versengő csapatok a természetjárás tudnivalóiról adtak számot. /mtl/

...-

bb. 55. a miskolci kamarakórus nyerte a város zenei díját

vid/kz/sk/e ká cz /3/

1967. február 4.

miskolc várossá alakulásának 600. évfordulóján - 1965-ben - 5 000 forintos zenei díjat alapított a városi tanács végrehajtó bizottsága. a miskolcon született neves hegedűművészről - reményi edéről - elnevezett díjat szombaton adták ki először. az erről szóló diplomát, továbbá a velejáró 5 000 forintot és a reményi ede portréjával díszített művészi bronzérmét ezuttal a miskolci kamarakórus kapta meg. a kórus az elmúlt években áldozatos munkát végzett az iparváros zenei életének fejlesztéséért. /mtl/

...-

-34-

bb 52. végy egy hete levágott, kizsigerelt ökröt...-az ökrösülés receptje - megérkeztek az első jugoszláv vendégek a mohácsi farsangra

vid/szf/hné/s /6/ ká cz

1967. február 4.

a mohácsi farsang idei eseménysorozata szombaton délután ökrösítéssel kezdődött, ifju mester andrás debreceni mesterszakács irányításával, számos kukta közreműködésével és még több érdeklődő részvételével. az egészben sült ökrös 18-20 órás forgatás, piritás után élvezhető. a busójárára érkező vendégek tehát vasárnap délelőttől kezdve már izlelhetik a ritka nyencfalatokat. a főszakács, az ökrösítés tudománya kevés hazai ismerőjének egyike így mondta el az ökrösítés receptjét:

-végy egy hete levágott, kizsigerelt, megnyuzott ökröt. huzd nyársra, rögzítsd és fűszerezd. adj hozzá nyolc kiló fűtölt szalonnát, a vastag részeket sűrűn tüzdeld meg + vele. izesítőként három és fél kiló sót, 70 deka édes és 50 deka csipős paprikát, 40 deka törött borsot, egy kiló fokhagymát használd. a hasi részt és a nyaknyílást lencérnával varrd be, miután belül elhelyezted a megsütésre szánt tyukokat, jércéket. a piruló húst forgatás közben olajjal és borral kell locsolni. ebből is, abból is 5-6 liter elegendő. a faszénparázs feletti forgatást kora este kell megkezdeni, hogy másnap délelőtt adagolni lehessen a friss ökrösültet.

a mester, aki sajátkezűleg szelelte majd fel az ökrös húst, közben szívesen szolgál további szaktanácsokkal azoknak, akik esetleg ökröt akarnak sütni. a kíváncsiak különben a széchenyi téri iskolaudvaron végignézhették az egész ökrösítési szertartást, és ha időközben megjött az étvágyuk, sajátkezűleg nyárson megsütött szalonnával üthették el éhüket az erre berendezett szalonnasütő - helyeken, szomszédokat pedig az állami gazdaságok legjobb boraival olthatták.

szombaton este a nemzetiségek táncaiban, dalaiban, a magyarországi nemzetiségi táncgyűttes, valamint a mohácsi délszláv együttes műsorában gyönyörködtek a mohácsi farsang vendégei és a helybeliek. vasárnap a busójátékok, a gyermekkarnevál és több kiállítás sok-sok látónivalójában lesz részük. eszékről szombaton már megérkeztek az első jugoszláv vendégek, akiket vasárnap az ország különböző tájairól és jugoszláviából további ezrek követnek. /mtl/

15.30/s

16.30/s

..-

- 35 -

W



bb, 53. tito gobbi budapestre érkezett

t ot/nns/e cz sr /8/

1967. február 4.

- pinenter érkeztem budapestre, s ahogy az itteni időjárást nézem, a tavaszi hoztam magammal - mondotta tito gobbi szombaton, amikor a római géppel a ferihegyre érkezett.

- egy pár hetet szereptanulmányokkal töltöttem, átgondoltam, ismételtetem szerepeimet. kilencvenkét szerep van a repertoáromon, ezeket mindig újra és újra tanulmányozni kell. közülük azok a legkedvesebbek, amelyekben nemcsak az énekes, hanem a színész is megmutathatja képességeit. ilyen például a toscá, a falstaff, az othello, a simone boccanegra bariton-szerepe. elengedhetetlen a jó színészi játék, ez a legfontosabb, amikor ma kizárólag jó énekhanggal nem lehet kiváló előadást „csinálni”.

arra a megjegyzésre, hogy a magyar közönség a rigoletto filmbeli alakítását ismeri, a következőket mondta:

- ez valóban jó film volt. most azonban új változata készül. eddig 26 filmben szerepeltem, közülük nyolc-kilencben operát énekeltem. két alkalommal a sevillai borbélyt, egyszer egyszer a rigolettót, a szerelmi bábit, a bajazzokat.

- 31 éve, hogy énekesi pályafutásom elkezdődött, s azóta nagyon sokat és sokszor énekeltem. egyik-másik szerepet többszázszor is.

a nagyhirli baritonistát -, akit világszerte a legjobb színészi alakításokat nyújtó énekesnek tartanak - február 7-én és 9-én hallhatja az erkel színház közönsége, scarpia szerepét éneklő a toscá, és jagot az othello előadásán. budapesti fellépése után - a tervek szerint - new yorkban egy hónapon át a metropolitan-ban énekel különböző szerepeket, majd visszatér rómaiba, ahol a rigoletto-filmet forgatják. junius-juliusban már londonban hallhatják a don juan és a figaro házassága előadásain. /mti/

16,00/m

16.35.51

36
- - -

kle

bb. 57. változatlanul nagy az érdeklődés a jelölőgyűlések iránt

ö gy/zs/cz

1967. február 4.

az ország minden részén változatlanul nagy érdeklődés mellett folytatódnak a jelölőgyűlések. a nagyobb városokon kívül sok kisebb helységben is népes összejöveteleket tartottak a választók, s a gyűléseken elhangzott javaslatok és döntések alapján - a közösségért végzett jó munkájuk megbecsüléseként - a társadalom legkülönbözőbb rétegeiből újabb személyeket javasoltak országgyűlési képviselő-, illetve tanácstagjelöltnek.

x x x

vas megyében szombatra befejeződtek az országgyűlési képviselő-jelölőgyűlések. a megye fejlődésében kimagasló érdemeket szerzett tíz közéleti személyiség neve került a jelöltek listájára. a folyók mentén kialakult híres állattenyésztő vidék 29 falujának választópolgárai a vépi művelődési otthonban tartott gyűlésen dr. zsigmond lászló megyei főállatorvost, a hazafias népfront megyei elnökét jelölték képviselőnek, a megyeszerte népszerű zsigmond doktor fiatal kora óta a megyében dolgozik. nagy érdemeket szerzett az állattenyésztés fejlesztésében, a szarvasmarha-gümmökör elleni küzdelemben, amelynek egyik országosan elismert uttörője.

a szombathelyi cipőgyár dolgozói munkatársukat, rujsz lászlónét jelölték. a közéletben sokat tevékenykedő, megbecsült csoportvezető szombathely legkiválóbb ujtónője: kétszer nyerte el a legjobb női ujtó számára alapított zászlót és kitüntetést.

x x x

a dunántúli olajmezők gellénházi központjában, az olajmunkások művelődési otthonában a társadalmi, gazdasági és tömegszervezetek javaslatára csörgits józsef olajmunkás-főfurmestert, a szocialista munka hőst jelölték parlamenti képviselőnek. csörgits józsef jelen volt a magyar olajbányászat születésénél, s már több mint három évtizede dolgozik az olajiparban. részt vett a bázakerettyei, a hahóti, majd pedig a nagylenyeli olajmező fel-tárásában. sikeres kutatómunkája elismerésül 1954-ben a szocialista munka hőse címmel tüntették ki, s ezenkívül több más magas kitüntetés tulajdonosa.

/folyt. köv./

16.25/11

16.55.31

37
- - -

kle

bb. 57. /változatlanul nagy... 1. folyt./ gy

zalaegerszegi nádasszi józsefet, a kisz központi bizottságának titkárát, pacsa községben dr. lukács jános körállatorvost, nagykanizsán pedig gazsó sándor rendőrezredest, a megyei rendőrfőkapitányság vezetőjét jelölték.

x x x

a hajdu-bihar megyei nádudvar, tetétlen, földes és kaba községeket magában foglaló választókerület jelölőgyűlését nádudvaron a vörös csillag termelőszövetkezet művelődési otthonában tartották meg mintegy 300 szövetkezeti dolgozó részvételével. a népfront javaslatára - az elmúlt két tanácsciklushoz hasonlóan - most is szabó istvánt, a szövetkezet kossuth-díjas elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek. szabó istván éppen 15. esztendeje elnöke a nádudvari vörös csillag tsz-nek és többek között az ő munkásságának eredménye, hogy az egykori kis szövetkezet az ország legnagyobb közös gazdaságává fejlődött. első alkalommal 1958-ban választották meg országgyűlési képviselőnek és tevékenységével kivívta a választók bizalmát.

x x x

komárom megyében már lezajlottak a képviselő-jelölőgyűlések. mind a tiz választókerületben köztisztviselők örvendő, ismert személyiségek nevét vették fel a jelölőlistára.

a 67 megyei tanácsügyi választói kerületből 52-ben fejezték be a jelöléseket. a dunaalmás-neszmélyi 38-as tanácsügyi választókerületben két református lelkesz neve került a jelölőlistára. a hazafias népfront javaslatára zsoldos gyula dorogi református esperes jelölését egyhangulag megszavazták, mert jól ismerik a faluban, de hasonlóképpen egyhanguan jelölték mellé herceghegyi református lelkeszt is. választófelhívásában mindkét jelölt elmondta: bármelyikük lesz a megyei tanács tag, mindketten továbbra is a hazafias népfront politikájának megvalósításán munkálkodnak. tatán két városi tanácsügyi körzetben állítottak két-két jelöltet. a 15-ös körzetben a hazafias népfront jelöltje, boka béla népzeneész mellett móró istván tsz-brigádvezetőt is egyhangulag felvették a listára. a 13-as körzetben két nőre esett a választás: szabó róza kórházi nővér és ásoth sándorné tsz-tag nyerte el a választók bizalmát.

/folyt. köv./

16.30/ju

-38-

II megyei 16.35 S

I vilmos

14/2

bb. 57. /változatlanul nagy... 2. folyt./ gy

a jászjákóhalmi művelődési házban tartott gyűlésen kerékgyártó mihálynét, a helyi béke termelőszövetkezet elnökét javasolták képviselőjelöltnek. a felszólalók elmondták, hogy azért jelölik kerékgyártó mihálynét, mert a felszabadulás óta tevékeny munkása a jászberényi járás politikai és társadalmi életének. az elnöki tisztséget 1964 óta tölti be a béke tsz-ben és irányításával a közös gazdaság politikailag, szervezeten és gazdaságilag egyaránt nagymértékben fejlődött. kerékgyártó mihálynékat, a megye egyetlen női tsz-elnökének jelölését egyhangulag jóváhagyták.

x x x

vajszlón, az ormánság fővárosában, dr. horváth lajost, a siklósi kórház főorvosát jelölték megyei tanácsagnak. a gyűlésen többek között elhangzott, hogy vajszló és az ormánság első sorban egészségügyi téren kíván újabb előrelépést tenni a következő tanácsciklusban. már korábban elkészítették a községi törpevizmű tervét, a kivitelezésre pedig a községfejlesztési alaptól nagyobb összeget tartalékoztak, amihez majd társadalmi munkával is hozzájárulnak. pártfogolják azt a járási tervet is, hogy a szomszédos kémesen gyógyszertár, sellyén pedig egészségügyi központ létesüljön, mert így a vajszlóiak is mentesülnek attól, hogy pécsre járjanak szakrendelésre. a vajszlói választók biztosították főorvos-jelöltjüket arról, hogy támogatják az ormánság egészségügyi, kommunális fejlesztésére irányuló munkájában.

x x x

dunaujvárosban huszonkét helyen tartottak tanácsügyi jelölőgyűlést, amelyeken egyhangulag a népfront által javasolt személyeket jelölték. az egyik óvárosi gyűlésen a választópolgárok köszönetet mondtak régi tanácsagjuknak, pintér ferencnek, aki - miután 72. évét betöltötte és három ciklusban képviselte az óvárosiakat a városi tanácsban - előzetesen lemondott. az új tanácsagjelölt - pintér ferencnek hasonlóan - szintén pedagógus: nagyszőlősi ágoston. - a gorkij-téri iskolában távollétében jelölték városi tanácsagnak engler ibolyát, a városi népfrontbizottság titkárát, aki jelenleg kórházban fekszik. a gyűlés után küldöttség kereste fel és köszöntötte a tanácsagjelöltet.

/folyt. köv./

- 39 -

14/2 17.05

bb. 57. /változatlanul... 3. folyt./ gy

Lajosmizsén, a filmszínházban megtartott gyűlés résztvevői dr. Mészöly Gyulát, a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kísérleti kutatóintézet Kossuth-díjas igazgatóját jelölték országgyűlési képviselőnek. Ezzel egyidőben még öt környező községben - Hetényegyházán, Kerekegyházaán, Kunbaracsán, Ladánybenén és Fülöp-házán - tartottak ugynevezett csatlakozó gyűléseket, amelyek résztvevői szintén a neves kutatót javasolták parlamenti képviselői tisztségre. A gyűlések felszólalói méltatták dr. Mészöly Gyula munkásságát, aki eddig is eredményesen képviselte a bács megyei-ek ügyét a parlamentben. Sokat munkálkodott a vidék zöldségturájának fellendítésén és paradicsommemesítési eredményeivel világhírnévre tett szert.

x x x

A Csongrád megyei Kiskundorozsma község filmszínházában mintegy ötszázan vettek részt a képviselő-jelölőgyűlésen. Az egykori kubikosok, kispasztok - akik ma már a jól gazdálkodó helyi József Attila Tsz tagjai - valamint a környékbeli falvak lakosságának küldöttel Katona Sándort, a hazafias népfront Csongrád megyei titkárát jelölték, aki 1949 óta megszakítás nélkül tagja a magyar parlamentnek.

x x x

A Fejér megyei polgárdi község lakói egyszerre tartották meg a vörös csillag termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlését és a választókerület jelölőgyűlését. Mint a közgyűlési beszámolóból kitűnt, az elmúlt évben tovább erősödött a közös gazdaság. Vagyonuk értéke elérte a 45 millió forintot és 22 800 forintról 24 266 forintra emelkedett az egy tagra jutó jövedelem. A gyarapodásban nagy szerepe volt Schuman István tiszteletelnöknek is, akit nagy lelkesedéssel jelölték a választókerület országgyűlési képviselőjének.

x x x

Békés megyében a Békési Egyetértés Tsz zárszámadó közgyűlésén ugyancsak örömmel állapította meg a tagság, hogy a közös gazdaság jó eredményeihez nagymértékben hozzájárult Balogh László elnök szakszerű, határozott irányító munkáját. Ezért a megjelentek a hazafias népfront javaslatára ismét országgyűlési képviselőnek jelölték Balogh László szövetkezeti elnököt.

/folyt. köv./
16,45/m

-40-

bb 56. zárszámadások napja a veszprémi járásban

vid/kz/sk/m/6/ká

1967. február 4.

A zárszámadások napja volt a szombat a veszprémi járásban. Összesen tíz közös gazdaságban értékelték ünnepeles közgyűléseken az elmúlt évi eredményeket. A zárszámadások tanúsága szerint a járásban, amelynek fele a Balaton-parti borvidékhez, másik fele pedig a Bakonyhoz tartozik, a korábbi évekkel ellentétben az idén a mostohább talaj- és egyhajlati adottságu Bakony-vidék javára billent a mérleg. A borvidéken ugyanis az elmúlt évi kedvezőtlen időjárás tetemes termés kieséseket okozott a szőlőtermelő gazdaságoknak. A bakonyi termelőszövetkezetek viszont éppen az elmúlt évben lettek urrá a korábbi évek nehézségein. Elsősorban az ismét fellendített burgonya- és rostlentermelés hozott kiváló eredményt. A fontos élelmezési és ipari növény tavaly már több mint 2000 holdat foglalt el a középdunántuli hegyvidék közös gazdaságainak határából. Jóminőségű és gazdag hozami alaposan megemelték a bevételeket.

A vidék szövetkezeti gazdaságai, mint a közgyűléseken elhangzott beszámolókból és a hozzászólásokból kiderült, a következő években hozzálátnak az egykor ugyancsak híres bakonyi szarvasmarha-tenyésztés felvirágoztatásához. Az 1966-os esztendő az előkészület éve volt. Ekkor főképpen a takarmánybázis megerősítése terén történtek fontos lépések. A keszthelyi agrártudományi főiskola szaktanácsadóinak, valamint a járás szakembereinek közreműködésével készült terv végrehatásának eredményeként tavaly 500 vagonnal növelték abraktakarmány termelésüket. Egyidejűleg fejlesztették az állatállományt is: 500 szarvasmarhával tartottak többet, mint 1965-ben. Tizenegy majorban tbc-mentes állományt alakítottak ki, kiselejtezték a gyenge teheneket, s ezzel kerekén 100 literrel növelték az átlagos évi tejhozamot. Az állattenyésztő vidékeken vetőmagellátó központokat hoztak létebre. A takarmánykeverékekhez szükséges növények vetőmagjának megtermelését öt községre koncentrálták. Mindezek eredményeként a veszprémi járás bakonyi részén egyetlen termelőszövetkezet zárszámadása sem mutat mérleghiányt. A gazdalkodás fejlődésével arányosan emelkedett a tagok jövedelme: az egy tagra jutó közösből származó évi jövedelem átlagosan 2000 forinttal haladja meg az 1965. évi szintet./mti/

16,53/m 17^{es}.

...

41

■

HE

bb. 57. /változatlanul nagy... 4. folyt./ gy

a sárrét, fővárosában, szeghalmon a petőfi tsz-ben népes jelölőgyűlés zajlott le. egyhangulag elfogadták a hazafias népfront javaslatát, amely szerint országgyűlési képviselőnek jelölték bálint istvánt, a nőtanács szeghalmi járási titkárát. bálint istvánt 20 esztendeje tevékenykedik a nőmozgalomban. fáradhatatlanul dolgozott a mezőgazdaság szocialista átszervezésének éveiben is. számos család az ő felvilágosító szavára választotta a szövetkezés útját s ma is hálásak tanácsaiért.

x x x

/folyt: köv./

bb. 61. aláírták az 1967. évi ndk-magyar belkereskedelmi választék-csere megállapodást - elutazott az ndk belkereskedelmi delegációja

t kf/lk/1e/2/gy/La

1967. február 4.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter és günther sieber, az ndk kereskedelmi és közlekedési minisztere aláírta az 1967. évi belkereskedelmi választékcseré-megállapodást. a szerződés az összfordalmat tekintve 8 millió rubel értékű. a forgalom a múlt évinél mintegy 15 százalékkal nagyobb. a választékcserében az ndk egyebek között női harisnyát, kreppnylonzoknit, kötöttárut, különféle gyapjú- és műszálzöveket, szőnyeget, butort, háztartási készülékeket és apróbb háztartási cikkeket szállít konfekció-bérmunka, női készkonfekció, butor, játékaru, konyak, édesség-áru, stb. ellenében.

együttal aláírásra került a magyar-német belkereskedelmi munkacsoport tevékenységének alapelveit szabályozó ügyrend is, amely elősegíti a két ország belkereskedelme közötti együttműködést.

a két miniszter hasznos megbeszélést folytatott az új gazdaságirányítási rendszerrel, a két ország belkereskedelmét kölcsönösen érdeklő kérdésekről. a német miniszter felkeresett több kereskedelmi egységet, abc-önkiszolgáló üzletet, csemegeboltot, s megtekintette az otthon- és a luxus áruházat.

günther siebert fogadta kállai gyula, a minisztertanács elnöke is. a fogadáson jelen volt szurdi istván belkereskedelmi miniszter.

az ndk belkereskedelmi delegációja szombaton délután hazautazott budapestre. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szurdi istván belkereskedelmi miniszter, valamint az ndk nagykövetségének több vezető munkatársa./mti/

17.00/ju

HSS

KW

bb 58. elutazott hazánkból a szovjet pártmunkás küldöttség

gk ju zs

1967. február 4.

a szovjet pártmunkás - küldöttség, amely d. raszulovnak, az szkp központi bizottsága tagjának, tadzsikisztán kommunista pártja első titkárának vezetésével a magyar szocialista munkáspárti központi bizottságának meghívására tartózkodott hazánkból, szombaton délután elutazott budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára búcsúztatta. az elutazásnál jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 59. zalai sajt a világhírű sajtok országában

vid szf sk 3 ju ká

1967. február 4.

a zalaegerszegegyen gyártott sajtúszármazék ementáli sajt a legkeresettebb magyar élelmiszeripari cikkek közé tartozik egész Európában és közel - keleten is. a zalai ementálira most a világhírű sajtok országából, franciaországból is megrendelés érkezett. szombaton indították utnak az első szállítmányt zalaegerszegről franciaországba. a hungarocamion vállalat hűtőberendezéssel felszerelt hat mercedes - kocsija 40 tonna zalai ementálival megrakva a jövő hét közepén érkezik a francia fővárosba. /mti/

--

bb 60. tito elnök felesége szentendrén

t fe hné ju 5 zs

1967. február 4.

jovanka broz, tito elnök felesége szombaton délelőtt kádár jánosné társaságában szentendrén látogatott. a vendégeket a város párt és tanácsai vezetői fogadták. jovanka broz felkereste a szerb muzeumot, megtekintette a könyvtár értékes gyűjteményét és az európai hírváros templomot. a ferenczy károly muzeumba is ellátogatott, ahol a szentendrei művésztelep alkotóinak festményeivel ismerkedett. /mti/

17.06/ju 17¹⁵S-

-43-

KW

bb. 57. / változatlanul nagy... 5. folyt./ gy

szabolcs-szatmár megye 19 országgyűlési képviselői választókerületében mindenütt lezajlottak a jelölőgyűlések. a jelöléseket nagy érdeklődés kísérte: a 19 helyen mintegy hétezer választó jelent meg, és csupán a helyiségek befogadóképessége szabott határt a még nagyobbarányú részvételnek. a gyűléseken sokan szó-láltak fel, s kifejezték azt az óhajukat, hogy képviselőjükkel szeretnének minél gyakrabban találkozni, s egyben biztosították őket, hogy munkájukhoz minden támogatást megadnak. - megkezdődtek a megyei, városi, járási, tanácstagi jelölőgyűlések is. megyei tanácstagnak jelölték többek között orosz ferencet, a megyei pártbizottság első titkárát, dr. gombás sándort, a megyei pártbizottság titkárát és dr. fekszi istvánt, a megyei tanács vb elnökét. a hatos számú megyei tanácstagi választókerület jelöltje szarvas ernő, aki 1950 óta tagja a megyei tanácsnak. nyugdíjazásáig felelősségteljes állásokat töltött be, az ő nevéhez fűződik szabolcsban az 1950-es évek elején a gépállomások megszervezése. nyugdíjazása óta minden idejét a közügyek intézésének szenteli. a jelölőgyűlés 220 résztvevője nagy taps közepette, egyhangulag jelölte őt ismét tanácstagnak.

x x x

csurgó községben varga károlyt, a hazafias népfront somogy megyei titkárát jelölték képviselőnek, aki iránt ezutal immár ötödször nyilvánult meg a választópolgárok bizalma. lengyeltötiben lakatos andrást, a balatonboglári állami gazdaság főkertészét, a kaposvári cukorgyárban pedig szerecz lászlót, az üzem főmérnökét jelölték országgyűlési képviselőnek. a kaposvári ruhagyárban rendezett gyűlésen több mint fél-ezren vettek részt. a hazafias népfront javaslatára horváth sándornét a nőtanács megyei titkárát jelölték képviselőnek.

x x x

szombaton tartottak jelölőgyűlést borsod megye 14-es számú választó körzében, ricsén. a művelődési otthonban a körzethez tartozó 14 község lakóinak küldöttel is megjelentek, s a hazafias népfront javaslatára vaskó mihályt, a borsod megyei pártbizottság mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó titkárát jelölték országgyűlési képviselőjüknek. vaskó mihályra azért esett a választás, mert korábban, mint mezőgazdasági szakember állami gazdasági igazgató volt, jól ismeri a vidéket, a tsz-ek gazdálkodásának problémáit.

/folyt. köv./

18.05/ju

19092el

-44-

embargo 20.00 óráig!

bb. 62. közlemény joszip broz tito magyarországi látogatásáról
tr/gy/la 1967. február 4.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására február 2-4 között nem hivatalos, baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és felesége.

a magyarországi tartózkodás idején a két párt, a két ország vezetői között eszmecserékre került sor, amelyeken magyar részről kádár jános, fehér lajos, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, erdélyi károly, a központi bizottság tagja, külügyminiszterhelyettes, marjai józsef belgrádi magyar nagykövet, jugoszláv részről joszip broz tito, mijalko todorovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának titkára, hakija pozderac szövetségi iparügyi és kereskedelmi miniszter, miso pavicsevics, külügyi államtitkárhelyettes és dr. dusan csalics, budapesti jugoszláv nagykövet vett részt.

kádár jános és joszip broz tito kölcsönösen tájékoztatta egymást a szocialista építés helyzetéről magyarországon, illetve jugoszláviában, áttekintette a két szomszédos szocialista ország kapcsolatainak fejlődését, véleményt cserélt a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről.

joszip broz tito magyarországi látogatása a szívélyes, baráti légkörű eszmecserék, a két párt, a két ország barátságának erősítését, a szocializmus és a béke ügyét szolgálta.

x x x

jovanka broz, tito elnök felesége szombaton délelőtt kádár jánosné társaságában szentendrére látogatott. felkereste a szerb muzeumot, megtekintette a könyvtár értékes gyűjteményét és az európai híru pravoszláv templomot. a ferenczy károly muzeumban a szentendrei művésztelep alkotóinak festményeivel ismerkedett./mti/

19.10/gy

14142el 2015 Pci

- 45 -

bb. 57. /változatlanul nagy... 6. folyt./ gy

pécs 1. számú országgyűlési választókerületének polgárai szombaton a meszesi bányászvárosrészben tartották jelölőgyűlést. a bányász munkásszálló zsufolásig megtelt művelődési térében egymás után szólaltak fel a bányaiüzemek küldöttei, s a hat-ezer pécsi szénbányász, valamint a város első kerületének lakói nevében ismét rapai gyűlést, az mszmp központi bizottságának tagját, a baranya megyei pártbizottság első titkárát jelölték országgyűlési képviselőjüknek. a felszólalók elismeréssel szóltak a jelöltnek a mecseki szénbányászok élet- és munkakörülményei javítása érdekében kifejtett tevékenységéről, s kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy jelöltjük továbbra is szíven fogja viselni a bányászok érdekeit. szabócs-bánya küldötte a munkások szeretete jeléül, miniatűr bányászlámpát ajándékozott rapai gyűlésnek.

x x x

/folyt. köv./

embargo 23.00 óráig!

bb. 63. joszip broz tito elutazott hazánkból

tr/gy/la

1967. február 4.

joszip broz tito és felesége, valamint a kíséretében levő jugoszláv személyiségek szombaton este elutaztak hazánkból. bucsuztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent kádár jános és felesége, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, puja frigyos, a központi bizottság tagja, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, dr. csanádi györgy és nagy józsefné, a kormány tagjai, mód péter a külügyminiszter első helyettese, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, erdélyi károly, a központi bizottság tagja, külügyminiszterhelyettes és marjai józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

a bucsuztatáson jelen volt dr. dusan csalics, jugoszlávia budapesti nagykövete és f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

.. 1

19,30/m

-46-

19.30/m
19.30/m 20. P. P. P.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 62. sz. hír / közlemény joszip broz tito magyarországi látogatásáról / negyedik bekezdése helyesen:

joszip broz tito magyarországi látogatása, a szívélyes, baráti légkörű eszmecsere a két párt, a két ország barátságának erősítését, a szocializmus és a béke ügyét szolgálták./mti/

..

bb. 64. időjárásjelentés

tr/gy/la

1967. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:
felhőátvonulások

szórványos futó esőkkel, esetleg zivatarral. többfelé, élénk, néhány helyen átmenetileg erős nyugati-északnyugati szél. az enyhe idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5- plusz 10 fok között./mti/

..

bb. 65. négy tűzhalál

t fe/tr/gy/la

1967. február 4.

szombaton két felnőtt és két gyermek halálát okozta a tűz. a pest megyei veresegyházán felsőpart utcai lakásában zsemberi jánosné vigyázatlanul a tűzhely közelében tartózkodott, s ruhája tüzet fogott. az asszony olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

sóskuton, bajcsy zsilinszky uti otthonában hasonló eset történt pásetrovics imréné 77 éves asszonnyal. égő ruhával az udvarra menekült, de olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy az orvosi beavatkozás már nem tudott rajta segíteni, az asszony meghalt.

albertirsán a kakasdűlő 20. számú házban a szülők két gyermeküket, a három és fél éves józsefet és a két éves katalint felügyelet nélkül magukra hagyták. a kisfiu gyufával játszott, ettől lángra lobbant az ágynemű, majd a szoba berendezése. jóska az égési sebekbe, a kis katalin füstmérgezésben halt meg./mti/

..

20.23/10

-47-

20.23/10
20.23/10 20. P. P. P.

bb. 57. /változatlanul nagy... 7. folyt./ gy

zala megye 8-as számú választókerületében letenyén szombaton este tartották a jelölógyűlést. a többségükben termelőszövetkezeti tagokból álló gyűlés résztvevői egyhangulag dr. nevezésként ferenc nyugalmazott igazságügyminisztert jelölték a letenyéiek országgyűlési képviselőjének./mti/

..

21,03/m

-48-

2107 bel-
2131 Phe

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

t m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 5.

bb. 1. ünnepségsorozat az ónódi országgyűlés 260. évfordulóján

vid kz/sk/4/ká/gy/czn

1967. február 5.

a dorsod megyei tanács népművelési osztálya a tömegszervezetekkel együttműködve gazdag programot dolgozott ki a történelmi nevezetességű ónódi országgyűlés 260. évfordulójának megünneplésére. a habsburg-ház trónfosztását kimondó országgyűlés négy napos emlékünnepe május 28-án kezdődnek a hadtörténelmi múzeum, a sárospataki vármúzeum és a miskolci herman ottó múzeum közös kiállításával. az ónódi művelődési otthonban megnyíló kiállítás a rákóczi szabadságharc fennmaradt történelmi emlékeit láthatják majd az érdeklődők. az ünnepségsorozat második napján a környék fiataljai találkoznak táborház mellett, majd a megye legjobb művészeti csoportjai mutatják be műsorukat. ónód község tanácsa ünnepi ülést tart, a fiatalok részére nagyszabású, a rákóczi szabadságharcra foglalkozó szellemi vetélkedőt rendeznek. kiemelkedő esemény lesz a május 31-én megrendezésre kerülő országos történelmi-gyűlés. ezen többek között neves szovjet és magyar szakemberek előadásai alapján a szabadságharc orosz-magyar kapcsolatairól tárgyalnak./mti/

..

bb. 3. készül kolumbus hajója

vid kz/3/ká/gy/cz

1967. február 5.

kiss istván, gyulai falfaragó népművész - aki alig néhány hónapja fejezte be a gyulai vár történetét megelevenítő 500 figurás dombormű faragását - elkészíti kolumbus hajójának modelljét is. a munkát hosszú tanulmányok előzték meg. svájcból hozatott eredeti rajzok járulnak hozzá a modell teljes hitelességéhez./mti/

..

- 1 -

MR